

Среда, 27 октября 1993 года
15 ч. 00 м.

НЬЮ-ЙОРК

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ: г-н ИНСАНАЛЛИ
(Гайана)

Заседание открывается в 15 ч. 15 м.

ПУНКТ 112 ПОВЕСТКИ ДНЯ (продолжение)

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ НАД
НАРКОТИЧЕСКИМИ СРЕДСТВАМИ**

**ПЛЕНАРНЫЕ ЗАСЕДАНИЯ ВЫСОКОГО
УРОВНЯ ДЛЯ РАССМОТРЕНИЯ
ПОЛОЖЕНИЯ В ОБЛАСТИ
МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА
В БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ
ПРОИЗВОДСТВОМ, ПРОДАЖЕЙ,
СПРОСОМ, ОБОРОТОМ И
РАСПРОСТРАНЕНИЕМ НАРКОТИЧЕСКИХ
СРЕДСТВ И ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ:
ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ А/48/L.12**

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски):
Первый оратор - заместитель министра
иностраннх дел Колумбии г-жа Вильма Сафра
Турбай, которой я предоставляю слово.

Г-жа САФРА ТУРБАЙ (Колумбия)
(говорит по-испански): Колумбия придает
первостепенное значение этим пленарным
заседаниям высокого уровня по вопросу о
международном контроле над наркотическими
средствами, проходящим в рамках деятельности
Генеральной Ассамблеи Организации

Объединенных Наций. Мы рады тому, что мы
активно выступали за проведение этого
мероприятия именно в то время, когда интерес
к данному вопросу, казалось, пошел на убыль.

Несомненно, это надлежащая основа для
эффективного и решительного ответа
международного сообщества на тот безжалостный
вызов, которым является незаконный оборот
наркотических и психотропных средств.

Оборот наркотиков приобретает новые
масштабы и все более современные механизмы,
требующие четких и эффективных ответных
действий со стороны всех государств, с тем
чтобы мы вместе могли устранить его вредное
влияние на мировое сообщество.

Колумбия с озабоченностью наблюдает
признаки роста незаконного потребления,
производства и оборота наркотиков и
психотропных веществ. Мы также встревожены
растущим числом преступлений, связанных с
наркотиками, таких, как наркотерроризм,
продажа оружия и взрывчатых веществ, утечка
химических прекурсоров и "отмывание" денег.

Несмотря на значительные усилия
международного сообщества, мы можем сказать
спокойно, но с озабоченностью, что проблема
наркотиков, как и всегда, серьезна; она еще
более усугубляется попустительством некоторых и
неадекватным применением стратегий, в
отношении которых все мы приняли на себя
обязательства на международном уровне.

Distr. GENERAL

A/48/PV.40
7 December 1993

RUSSIAN

Моя страна предприняла конкретные усилия с целью укрепления ее юридической системы посредством институциональной реформы, включая новые механизмы расследования и процедуры привлечения к уголовной ответственности. Сегодня мы имеем более сильные институты, которые облегчают строгое соблюдение законности в рамках процесса модернизации государства.

На международном уровне Колумбия активно участвует в укреплении сотрудничества. Мы предоставили международному сообществу все возможные области и средства, а также самые лучшие наши людские, финансовые и технические ресурсы для достижения более активного обмена информацией и опытом. В этом контексте я с удовлетворением подтверждаю в Ассамблее одобрение конгрессом Колумбии в августе Конвенции Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, принятой в Вене в 1988 году.

Масштаб явления, связанного с наркотиками, так огромен, что одних международных инструментов недостаточно, для того чтобы преодолеть это зло. Любое государство должно принимать и выполнять их изнутри, таким образом демонстрируя подлинную приверженность. Результат этой борьбы будет оставаться неясным до тех пор, пока существует терпимость к таким вопросам, как свободная торговля и утечка химических прекурсоров; существование налогового и финансового рая для "отмывания" незаконных доходов, а также контрабанда оружия и взрывчатых веществ, связанная с наркотиками.

С целью ликвидации финансового аппарата соответствующих криминальных организаций должна быть проведена международная акция для обеспечения быстрого обмена информацией между финансовыми системами и правоохранительными учреждениями о совершаемых подозрительных операциях.

Хотя лишь небольшая часть незаконного капитала проникает в экономику Колумбии, были проведены мероприятия по обнаружению случаев "отмывания" денег. Благодаря совместной инициативе частного сектора и государственной безопасности, а также органов расследования, обнаружение случаев "отмывания" денежных средств стало легче, как внутри страны, так и за ее пределами, в сотрудничестве с другими правительствами.

Существует четкая связь между незаконной продажей оружия и взрывчатых веществ и насилием, связанным с оборотом наркотиков. Неудачи в области контроля над продажей и экспортом оружия в некоторых странах в дополнение к огромным ресурсам преступных организаций сделали этот бизнес одним из самых прибыльных.

Ухудшение окружающей среды из-за недискриминационного уничтожения лесов, с тем чтобы выращивать запрещенные культуры, продолжает наносить непоправимый ущерб Андской и тропической экосистемам. Более того, эрозия, вызванная этой культивацией, имеет серьезные последствия для водных ресурсов – вопрос, имеющий жизненно важное значение в международной повестке дня.

Я должен также отметить серьезную проблему использования и потребления наркотиков и психотропных веществ. Моя страна с особой тревогой следит за постоянным ростом спроса во всем мире. Международное сообщество должно представить общую оценку контроля над спросом и политикой предупреждения спроса с тем, чтобы разработать новые стратегии. Активное сотрудничество между государствами, неправительственными организациями и группами частного сектора является обязательным условием для достижения цели предупреждения злоупотребления наркотиками и лечения и реабилитации наркоманов.

Мы должны укрепить правовые и финансовые механизмы, для того чтобы сделать международное сотрудничество более эффективным в различных сферах его деятельности. В их число входят: сотрудничество между правовыми органами по обмену информацией и доказательствами для вынесения приговоров и суда над лицами, занимающимися оборотом наркотиков; приведение в соответствие законодательства, с тем чтобы активно осуществлялись меры по контролю и профилактике, а также было реальное снижение роста преступности; и техническое сотрудничество для обеспечения распространения и стандартизации стратегий и механизмов, направленных на профилактику и сдерживание такой деятельности.

Я предлагаю Ассамблее, чтобы Комиссия Организации Объединенных Наций по наркотическим средствам провела совещание на самом высоком уровне, чтобы сделать

необходимые оценки, принять рекомендации и конкретные меры и выработать новые стратегии для увеличения эффективности в достижении предлагаемых целей и поощрить государства продемонстрировать четкую политическую волю и твердую решимость осуществить предложенные меры.

Колумбия с удовлетворением заявляет, что для содействия исследовательской работе в этой области и предоставления в распоряжение стран, пораженных этим проклятием, опыта, который Колумбия приобрела за последние годы, создан центр международных исследований и изучения проблемы оборота наркотиков, где вместе с другими заинтересованными странами мы надеемся расширить знания и улучшить стратегии в борьбе с этой злой проблемой человечества.

Хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить признательность правительства Колумбии за работу, проделанную Международной программой Организации Объединенных Наций по контролю над наркотиками (ЮНДКП), которая является координационным органом международного сотрудничества в системе Организации Объединенных Наций. Тем не менее, мы также хотели бы подчеркнуть важность предоставления этой Программе всех необходимых ресурсов для своевременного и эффективного осуществления своей работы. Хотя эта проблема заслуживает всеобщего внимания, уровень ее нынешнего бюджета позволяет ей выполнить лишь экспериментальные программы в некоторых регионах и странах.

Еще раз мы призываем все правительства, проявляя реалистичность и осознавая принятые на себя обязательства, заявить о своей политической воле в этой борьбе, в которую мы все вовлечены. Благополучие и выживание человечества поставлены на карту. Мы должны использовать нашу решимость для построения общества, в основе которого стоит человек как рациональное, созидательное и эмоциональное создание, стремящееся подойти к новому тысячелетию в мире и гармонии.

Наши надежды и будущее наших детей будут зависеть от степени нашей ответственности, с которой мы подходим к решению задач сегодняшнего дня.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Сейчас я предоставляю слово представителю Мьянмы.

Г-н МИН (говорит по-английски): Я хотел бы начать свое выступление с выражения удовлетворения делегации Мьянмы в связи с тем, что мы видим Вас, сэр, на посту Председателя пленарных заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи, посвященных контролю над злоупотреблением наркотиками. В Вашем вступительном обращении к Генеральной Ассамблее на сорок восьмой сессии Вы правильно подчеркнули необходимость коллективного видения, с тем чтобы превратить индивидуальные мечты в реальность. Ни в каком другом стремлении человека не существует более сильной потребности для подобного видения, как в нашем стремлении избавить мир от недуга незаконных наркотиков.

В последние два десятилетия использование незаконных наркотических средств распространяется вызывающими тревогу темпами, пагубно отражаясь на отдельных личностях, семьях, общинах и населении государств всего мира. Незаконное производство, распространение и потребление наркотиков становится самой серьезной проблемой, которая представляет глобальный вызов, требующий глобального ответа. Поэтому весьма обнадеживает тот факт, что сегодня в международном сообществе растет понимание необходимости решительного подхода к устранению угрозы, создаваемой проблемой наркотиков для человечества. Проведение этих пленарных заседаний высокого уровня является проявлением этого понимания и лидирующей роли Организации Объединенных Наций в области контроля над злоупотреблением наркотиками. Моя делегация убеждена, что эти заседания предоставят нам возможность дать оценку осуществлению Всемирной программы действий, принятой Генеральной Ассамблеей на ее семнадцатой специальной сессии, состоявшейся в 1990 году, а также укрепят международное сотрудничество.

Мьянма полагает, что потребуются принятие согласованных усилий на международном и национальном уровнях, чтобы решить задачу, вызываемую незаконными наркотиками. В этом плане Мьянма берет на себя ответственность как дома, так и за границей. Параллельно с антинаркотической кампанией, проводимой в стране, мы также принимаем активное участие в международных

форумах, занимающихся проблемой незаконных наркотиков, – от специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной наркотическим веществам, до Всемирной встречи министров на высшем уровне по сокращению спроса на наркотики и по борьбе с угрозой кокаина. Будучи искренне преданными этому делу, в июне 1991 года мы присоединились к Конвенции Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года. Впоследствии, в январе 1993 года, правительство Мьянмы приняло закон о наркотических средствах и психотропных веществах, положения которого согласуются с основными международными договорами, участником которых она является. В нем также устраняются лазейки в принятых ранее законах о коррупции, захвате активов и заговорах.

Согласно Всемирной программе действий 1990 года, Мьянма сотрудничает с Международной программой Организации Объединенных Наций по контролю над наркотиками (ЮНДКП) и с соседними странами, расширяя деятельность, направленную на сокращение незаконных поставок наркотиков и постепенное полное прекращение выращивания в стране опийного мака. В июне 1992 года правительство Мьянмы выступило с инициативой подписания соглашений с Китайской Народной Республикой и ЮНДКП, а также с Таиландом и ПРООН в интересах сотрудничества в решении проблем незаконного производства, оборота и злоупотребления наркотиками. Правительства Мьянмы и Лаоса также договорились о сотрудничестве по этому вопросу. Как известно делегациям, вчера правительства Мьянмы, Китая, Лаоса и Таиланда подписали здесь, в Нью-Йорке, меморандум о взаимопонимании с ЮНДКП. В апреле этого года Мьянма также подписала соглашение с Индией по контролю над наркотическими средствами и намеревается выработать аналогичное соглашение с Бангладеш.

Мы убеждены, что эти усилия по сотрудничеству на субрегиональном уровне дадут результаты не только в вопросе эффективного прекращения выращивания опийного мака и оборота наркотических средств и химических веществ, используемых в производстве героина и других незаконных наркотиков, но также сократят спрос и потребление на местном уровне и одновременно позволят решить проблему инфекции ВИЧ-СПИДа, связанную с злоупотреблением наркотиками внутривенным путем.

Мьянма ведет неустанную борьбу против незаконного производства, оборота и потребления наркотиков с момента получения нами независимости в 1948 году. В последние годы мы предпринимаем еще большие усилия, и мое правительство осуществляет широкую национальную программу по борьбе с наркотиками. Мы понимаем, что проблема незаконных наркотиков является сложной и должна быть решена на всеобъемлющей основе. Поэтому наша национальная программа является многоаспектной и охватывает весь диапазон мероприятий по контролю над наркотиками – от правоохранительных законов и просвещения до замены культур при посеве и медицинского лечения.

В прошлом наша стратегия ориентировалась в основном на уничтожение посевов опийного мака, иногда она проводилась вручную, а иногда путем распыления гербицидов с воздуха. В то время как подобные усилия имели определенный успех в решении проблемы сокращения производства и оборота наркотиков, практика замены выращивания культур и производства наркотиков вдоль и поперек пограничных районов, ассоциирующихся с каменистой местностью и горной топографией, создает сложности для эффективного контроля, и как результат – общее воздействие этих мер носит ограниченный характер. В пограничных районах, где занимаются производством наркотиков, ситуация усугубляется присутствием хорошо вооруженных групп, занимающихся оборотом наркотиков.

С приходом к власти Госсовета по восстановлению правопорядка был одобрен новый подход. Признавая, что проблема наркотиков не может существовать в отрыве от бедности, мое правительство в 1989 году приступило к осуществлению новой программы по повышению уровня жизни народов, населяющих пограничные районы, с тем чтобы сократить разрыв между городскими и сельскими жителями. Новый подход направлен на завоевание сердец и умов местного населения, доводя до их сознания пагубные последствия злоупотребления наркотиками и разъясняя, что потребление опиума и других незаконных наркотиков ведет к деградации личности и страданиям. Главным элементом нового подхода является предоставление альтернативных источников дохода фермерам, которые получали средства к существованию за счет от выращивания опийного мака. Поэтому сейчас упор делается на таких программах, предназначенных генерировать

альтернативные доходы, как замена культур для выращивания, разведение поголовья скота, развитие торговли и разработка минеральных ресурсов.

Параллельно со своими программами по борьбе с наркотиками правительство с марта 1989 года на приоритетной основе осуществляет программу для развития пограничных районов и национальных меньшинств. В 1992 году было создано отдельное министерство для развития пограничных районов и для ликвидации посевов мака.

Новый подход правительства Мьянмы соответствует стратегии, рекомендованной Генеральным секретарем в его докладе о выполнении государствами – членами Всемирной программы действий. Она предусматривает, среди прочего, стимулирование развития сельских районов в областях, производящих опиум как еще один ключевой элемент стратегии по ликвидации опиума. Как говорилось в докладе, одной общей чертой районов-производителей является то, что они относительно отдаленные, горные и не очень хорошо интегрированы в общее направление национального экономического и социального развития. Целью программ по развитию сельских районов является уменьшение изоляции таких общин в этих областях за счет улучшения инфраструктуры транспорта и связи и предоставления социальных услуг, а также внедрения альтернативных культур как средство их существования. Правительство Мьянмы проводит именно такую программу с целью улучшения инфраструктуры транспорта и связи в Шанской, Качинской национальных областях, в национальной области Ракхайн, в Чинской национальной области, области Кая и в районе Сагайн, которые являются составляющими частями Союза Мьянмы, граничащие с соседними странами.

Две параллельные программы моего правительства – одна по наркотическим средствам, а другая по развитию – дополняют друг друга. Были достигнуты существенные результаты. В результате конструктивных мер, предпринятых властями, что нашло отражение в их полном доверии и уверенности в политике национального примирения, поддерживаемой государственным законодательством и Государственным советом по восстановлению правопорядка, и в их доброй воле и искренности, 10 вооруженных групп сейчас возвратились к законному образу жизни. Сейчас они сотрудничают с правительством в

содействии миру и процветанию в их соответственных регионах.

Представители Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами (ЮНДКП) и другие посетившие Мьянму смогли из первых рук получить информацию о проблеме незаконного оборота наркотиков в стране. Конгрессмен Соединенных Штатов Чарльз Б. Рангел, Председатель Комитета Палаты представителей по борьбе с наркотиками, и ряд его коллег из Сената и Палаты представителей Соединенных Штатов, которые посетили Мьянму в этом году, сами увидели недавние достижения правительства Мьянмы в области контроля над наркотическими средствами. Я уже упоминал о некоторых из этих достижений, но учитывая их важность, позвольте мне вновь сказать о них.

Мьянма подписала соглашения о контроле над наркотическими средствами с Китаем и ЮНДКП, а также с Таиландом и ЮНДКП в 1992 году. В апреле 1993 года Мьянма подписала соглашение о контроле над наркотиками с Индией и уже согласовала подписание соглашения с Лаосом. Вчера здесь, в Нью-Йорке, был подписан Меморандум о взаимопонимании между правительствами Мьянмы, Китая, Лаоса, Таиланда и ЮНДКП. Основные цели соглашения – ликвидировать посевы опиумного мака с помощью программ по экономическому и социальному развитию, ликвидировать незаконный оборот наркотических средств и химических веществ, используемых для очистки героина, и сократить спрос и местное потребление наркотических средств.

В сотрудничестве с международными партнерами правительство Мьянмы в этом году арестовало 12 человек, подозреваемых в торговле наркотиками, по обвинению в заговоре в соответствии с новым законом. Правительство приняло новый закон о наркотических средствах в январе 1993 года, с тем чтобы привести свои законы в соответствие с основными международными договорами, стороной которых она является. Специальные подразделения по борьбе с наркотиками в стране были увеличены с 5 в 1988 году до 16 в 1992 году. В соответствии с потребностями будут сформированы дополнительные подразделения. Статистика за 1992 год показывает, что захват героина властями вырос практически на 50 процентов, в то время как захват опиума вырос более чем на 35 процентов по сравнению с общими показателями предыдущего года.

Захват героина примерно такой же, как, по сообщению, имеет место в Таиланде, несмотря на тот факт, что Соединенные Штаты включили Мьянму в список стран, которые не имеют сертификата, подтверждающего, что она сотрудничает в борьбе против незаконного оборота наркотиков.

Правительство Мьянмы и Управление по борьбе с наркотиками Соединенных Штатов (ДЕА) провели исследование по урожаю опиумного мака, основанное на образцах, взятых из типичных районов страны. Это первое исследование такого рода в стране. Относительно сотрудничества между властями Мьянмы и ДЕА Соединенных Штатов я хотел бы здесь процитировать следующий отрывок из доклада главы Бюро ДЕА в Янгоне:

"В ходе всего периода присутствия ДЕА в Мьянме нет ни одного случая, когда совместное расследование правительства Мьянмы и ДЕА было поставлено под вопрос. Есть мало стран, где работают агенты ДЕА, которые могут утверждать это".

Власти Мьянмы полностью откликнулись на просьбы ДЕА по оказанию им помощи в расследовании. В этом плане тот же сотрудник сказал следующее:

"В некоторых случаях правительство Мьянмы предоставило больше информации, чем действительно запрашивалось".

Правительство Мьянмы предпринимает усилия по развитию пограничных районов, и они привели к значительному прогрессу. Одним проявлением такого прогресса является возвращение в рамки закона в этом месяце Организации независимости Качина, одной из самых крупных вооруженных групп в стране. Важно, что представители качинов заявили на пресс-конференции, состоявшейся в штаб-квартире Организации Объединенных Наций 14 октября, что они решили покончить с посевами мака в их области к 1995 году.

Из того, что говорил, совершенно очевидно, что правительство Мьянмы принимает серьезные меры по решению проблемы злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота. Положено серьезное начало этому процессу. Однако мы знаем, что только через

согласованные международные усилия мир может преодолеть вызов, который представляет собой незаконный оборот наркотиков. Несказанные страдания и беды, которые употребление наркотиков навлекает на наши общества и страны, требуют, чтобы мы совместно работали, с тем чтобы положить конец злоупотреблению наркотиками и незаконному обороту наркотиков.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-испански):
Я предоставляю слово представителю Венесуэлы.

Г-н ТЕЙЛАРДАТ (Венесуэла) (говорит по-испански):
Международная программа Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами (ЮНДКП) представляет согласованные усилия Организации Объединенных Наций и ее государств-членов по борьбе с производством, торговлей, спросом, оборотом и незаконным распространением наркотических средств и психотропных веществ.

Оценить полный объем и ценность глобальной стратегии международных действий, которым придана конкретная форма в Международной программе Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими веществами, будет возможно только по прошествии некоторого времени и в той мере, в какой все государства включают в свои законодательства и внутреннюю политику общие руководящие принципы, заложенные в документах, принятых в последние годы. Я имею в виду, в частности, Всеобъемлющий многодисциплинарный план будущей деятельности 1987 года и Глобальную программу действий 1990 года. Несомненно, что полное осуществление Конвенции Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, которая была предложена моей страной, является центральным элементом этого действия.

Венесуэла одобряет важную работу, которую проводит Организация Объединенных Наций и особенно Исполнительный директор ЮНДКП г-н Джорджио Джакомелли в борьбе против наркотиков.

Реальностью является то, что негативные последствия, вызванные и распространяемые потреблением и незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ и связанной с этим деятельностью, усугубили социальные и экономические проблемы и усилили насилие во многих наших странах.

Наше понимание того факта, что подобная ситуация далека от улучшения и все больше ухудшается, требует, чтобы мы продолжали изучение причин и последствий для социально-экономической жизни наших людей, с тем чтобы мы могли внести соответствующие коррективы.

Географическое положение Венесуэлы – ее выгодное расположение у моря, обширные пограничные районы и средства связи – по-прежнему представляет опасность использования страны в качестве транзитной территории теми организациями, которые занимаются оборотом наркотиков.

Транзитные операции не ограничиваются использованием нашей территории только в качестве связующего звена в международном обороте наркотиков. Поскольку лица, занимающиеся оборотом наркотиков, всегда способны к совершению преступлений, транзитные операции также подрывают безопасность границ, международную торговлю, стабильность финансовой системы, гражданский и моральный долг наших официальных лиц и граждан и наше здравоохранение, а также наш национальный суверенитет во всем его полном смысле.

Так называемые страны транзита используются для перевозки не только незаконных наркотиков, но и химических веществ, используемых в тайной системе производства наркотиков, а также для передачи капитала, полученного в результате этой деятельности, который, будучи узаконенным, возвращается в государство размещения преступной организации.

Несмотря на опасные последствия этого, особое положение стран транзита является таким аспектом главной проблемы оборота наркотиков, которая редко рассматривается международным сообществом. Для обеспечения более эффективной борьбы в мире против незаконного оборота наркотиков мы должны проанализировать и углубленно изучить ситуацию в этих странах и ту неразбериху, которая царит в их социальных и экономических структурах в результате негативного воздействия проблемы наркотиков.

В силу этих причин Венесуэла считает, что проблемы стран транзита должны рассматриваться в более широком контексте. Мы удовлетворены, что проект резолюции, который мы будем принимать по завершении

прений, примет во внимание нашу озабоченность.

Исходя из своих позиций, Венесуэла расширила усилия в направлении предотвращения, контроля, наблюдения, исследования и полного международного сотрудничества на многочисленных этапах международного оборота наркотиков и увязала эту проблему с проблемами безопасности и национальной обороны.

Операции по внутреннему обороту наркотиков не могут рассматриваться полностью независимо от ситуации, создаваемой в результате транзита наркотиков. Наиболее существенные изъятия происходят в результате операций, проходящих на международном уровне. Это не позволяет нам делать какие-либо выводы в отношении внутренней ситуации, если учитывать, что различные операции, связанные с транзитом, не всегда соответствуют уровню деятельности преступных организаций, расположенных на нашей территории. Эти операции могут диктоваться попытками избежать репрессивных действий в данном регионе.

В результате усиленной бдительности на наших границах, расследования ряда коммерческих операций в соседних странах и поездок отдельных лиц, помимо работы, которая проводится полицией, мы перехватили некоторые международные связи, которые пытались использовать нашу территорию для передачи незаконного капитала за пределы нашей страны.

Это расследование, которое ведется в настоящее время и все еще находится на конфиденциальном этапе, является важным прецедентом для установления преступления, которое теория и новое законодательство Венесуэлы рассматривают как легализацию капитала, а также для определения более точной схемы операций незаконного транзита наркотиков.

На основе нашего прошлого опыта, мы считаем важным, чтобы в рамках профилактической деятельности и мобилизации усилий сообщества следует особо учитывать разъяснительную работу среди наркоманов, которые вылечились, с тем чтобы расширить и повысить их профессиональную подготовку и таким образом эффективно сократить потребность в незаконных наркотиках.

Притягательной силой оборота наркотиков и психотропных веществ является возможность получать большие прибыли за короткое время. Двумя столпами, на которых основан этот бизнес, являются поставка и спрос, которые так тесно взаимосвязаны, что практически невозможно рассматривать проблему и ее последствия, не принимая во внимание важности этих двух аспектов.

В последние годы деятельность на национальном и международном уровнях была направлена на борьбу с поставкой наркотиков. Это, в известном смысле, отвлекло внимание от выработки эффективной политики, которая позволила бы положить конец незаконному спросу. На многочисленных международных встречах и форумах была отмечена возрастающая роль этого аспекта и того факта, что торговцы наркотиками предпочитают импортировать и распространять наркотики там, где самые высокие рыночные цены.

Эта тревожная картина наводит нас на мысль о необходимости разработки ширококомасштабных стратегий, которые способствовали бы предотвращению незаконного движения наркотиков в те государства, где имеется большой спрос на незаконные наркотики. Сужение рынка было бы эффективным средством борьбы, поскольку без прибыльных мест продажи товара не было бы смысла производить и выращивать его. В то же время это облегчило бы ситуацию в странах транзита.

Этот ключевой аспект проблемы требует того, чтобы мы учитывали пункт 4 статьи 14 Конвенции Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ (Венская конвенция) 1988 года и уделяли приоритетное внимание тем программам, которые направлены на запрещение и сокращение незаконного спроса.

Для того чтобы не допустить незаконного использования химических веществ и исходных веществ, которые используются в промышленности, Венесуэла с 1985 года осуществляет введение административного режима по наблюдению и контролю за коммерческими операциями, связанными с импортом и экспортом этих веществ.

Венесуэльскими законодательными органами недавно была одобрена реформа в рамках закона

о наркотиках 1984 года в целях улучшения и расширения ранее действовавшего режима, которая приводит закон в соответствие с положениями Венской конвенции 1988 года и положениями, содержащимися в типовом законе, который был принят Межамериканской комиссией по контролю за наркотиками и который был одобрен Организацией американских государств. В соответствии с этой законодательной реформой проведение операций по импорту и экспорту должно регистрироваться и должно получать специальное разрешение. В основе процедуры выдачи разрешений лежат принципы, заложенные в Венской конвенции.

Для обеспечения эффективности контроля за импортом, осуществляемым в стране, экспортеры, в свою очередь, должны проявлять большую бдительность и контроль за своим экспортом, а также ускорять систему обмена информацией относительно коммерческих операций, связанных с этим товаром.

В целом мы считали бы, что расширение добровольной системы оценки объемов, используемых в промышленных целях – то же самое относится к системе, установленной для наркотических средств и психотропных веществ, – явилось бы значительным достижением в деле контроля над злоупотреблением наркотиками.

Проблема наркотиков не должна рассматриваться исключительно с точки зрения страны-производителя, стран транзита, страны-потребителя или денежных средств и стран, занимающихся "отмыванием" денежных средств, но также и исключительно в глобальном и всеобщем масштабе. Необходима ориентация и на региональном уровне, что позволит использовать объем сотрудничества между странами данного региона, которые пострадали в результате этого бедствия, и обеспечить сотрудничество в выработке совместной политики и действий.

Шагом в этом плане могло бы быть, например, для стран Американского континента и Карибского бассейна, достижение договоренности о превращении региона в зону, свободную от наркотиков, к первому десятилетию следующего века. Мы понимаем масштабы этой большой задачи, но при участии всех заинтересованных сторон – стран-производителей, стран-потребителей, стран транзита и стран, где "отмываются" денежные средства, – будет выработан совместный план, и если даже мы не достигнем цели к

намеченному сроку, то тем не менее добьемся значительного прогресса в деле разработки согласованной и скоординированной программы борьбы с проблемой наркотиков во всех ее проявлениях. Подобные инициативы в других регионах мира будут также не напрасными.

Моя страна твердо убеждена в значимости повышения роли международного сотрудничества в борьбе против проблемы наркотиков. Венесуэла решительно поддерживает все инициативы и действия международного сообщества, предпринятые в этом направлении.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Перед тем как предоставить слово следующему оратору, я хотел бы проинформировать Ассамблею, что в связи с тем, что в списке ораторов для выступлений все еще значится большое число государств-членов, пленарное заседание сегодня во второй половине дня будет продолжаться после 18 ч. 00 м. по крайней мере до 19 ч. 30 м., что является чрезвычайной мерой, которую можно было принять благодаря предоставлению этим заседаниям высокого уровня дополнительных конференционных услуг. Я еще раз призываю делегации придерживаться установленного лимита времени.

Генеральная Ассамблея продолжит и завершит прения завтра во второй половине дня.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Зайнуддину Абдул Бахари, директору целевой группы по борьбе с наркотиками Малайзии.

Г-н БАХАРИ (Малайзия) (говорит по-английски): Наша работа на заседаниях еще раз продемонстрировала общую решимость международного сообщества коллективно решать проблему злоупотребления и незаконного оборота наркотиков. Это заседание тем более важно и своевременно, поскольку борьба против этого зла еще далека от своего завершения. Согласно докладом Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотиками (ЮНДКП), Комиссии по наркотическим средствам и Международного Комитета по контролю над наркотиками (МККН), положение по-прежнему является серьезным, и мы терпим поражение в нашей борьбе в некоторых регионах. Поэтому наши заседания дают возможность подвести итоги последним событиям и взять на себя обязательства в решении трудных задач, стоящих

перед нами. Для достижения значимых результатов усилия по борьбе со злоупотреблением наркотиками и их незаконным оборотом потребуют всеобъемлющего, сбалансированного и межучрежденческого подхода.

Моя делегация разделяет мнение о том, что положение дел в международном сотрудничестве по борьбе со злоупотреблением и незаконным оборотом наркотиков требует переоценки. Многообразие многослойных, связанных друг с другом проблем и участников крайне осложняет борьбу против злоупотребления и незаконного оборота наркотиков. Мы должны более эффективно координировать нашу работу, для того чтобы не терять из виду наши цели, приоритеты и стратегии, сохраняя при этом единство действий в борьбе против этой угрозы. В этой связи Общесистемный план действий Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотиками и Всемирный план действий требуют постоянного обзора и обновления.

Необходимо, чтобы Организация Объединенных Наций играла ведущую роль в рационализации деятельности во избежание дублирования и для обеспечения координации и взаимодополняемости. В докладе Генерального секретаря "Осуществление Общесистемного плана действий Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотиками" (А/48/329) упоминается лишь несколько учреждений, таких, как Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), Международная организация труда (МОТ), Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и Продовольственная и сельскохозяйственная Организация Объединенных Наций (ФАО). Совершенно очевидно, что и другие учреждения должны принять активное участие в этой борьбе.

ЮНДКП была создана с целью коллективно выступить против угрозы наркотиков, при этом Организация Объединенных Наций должна играть в этом центральную координирующую роль. При выполнении этой роли Организация Объединенных Наций должна осуществлять свою деятельность в соответствии и в дополнение усилий и обязательств национальных правительств. ЮНДКП должна сделать все возможное, чтобы обеспечить сотрудничество и оптимизировать деятельность и меры, предпринимаемые государствами, не подменяя их. ЮНДКП должна опираться на решения

Комиссии по наркотическим средствам, основного директивного органа. Эта Комиссия, которая увеличила свой численный состав, должна теперь действовать более активно и эффективно.

Разработка национальных генеральных планов по реализации Всемирной программы действий является хорошей отправной точкой для обеспечения международного сотрудничества в этой области. Для эффективного осуществления своей деятельности программа должна опираться на национальные политику и стратегии разных государств. Малайзия признательна ЮНДКП за ее инициативы, выдвигаемые на региональном и субрегиональном уровнях для оказания помощи государствам в реализации Программы, в частности в реализации национальных генеральных планов. Малайзия разработала секторальный генеральный план по мерам, направленным против наркотиков, еще в 1985 году, и мы вновь заявляем о готовности оказать необходимую поддержку ЮНДКП в разработке стратегий по осуществлению таких генеральных планов.

В связи с международной и национальными стратегиями необходимо полнее информировать государства, для того чтобы эффективно реагировать на эти инициативы. Малайзия поддерживает общий подход, предусмотренный во Всемирной программе действий в отношении международной стратегии, которая охватывает сокращение незаконных поставок наркотических средств и психотропных веществ; ограничение спроса за счет недопущения злоупотребления наркотиками и лечения наркоманов; реабилитация и социальная реинтеграция наркоманов; пресечение незаконного производства и оборота наркотиков; и регулирование международного рынка наркотиков, используемых в медицинских и научных целях.

Профилактика является ключевым элементом в борьбе со злоупотреблением наркотиками. В докладе Генерального секретаря содержатся два главных принципа, связанных с сокращением спроса. Первый принцип касается вопроса о программе сокращения спроса, который требует участия всех слоев общества и международного сообщества. Второй принцип фокусирует внимание на конкретных уязвимых целевых группах. Необходимо привести в действие соответствующее законодательство и выделить адекватные ресурсы в качестве необходимой предпосылки для осуществления на

долговременной основе программы по сокращению спроса.

Опыт Малайзии подтверждает, что меры по сокращению спроса наркотиков играют важную роль в борьбе со злоупотреблением наркотиками и их незаконным оборотом. Мы также убеждены, что эти меры станут эффективными только в том случае, если национальные правительства возьмут на себя соответствующие обязательства. Разработка законодательства по защите подозреваемых в употреблении наркотиков лиц позволит дать оценку масштабам проблемы злоупотребления наркотиками. Это создаст прочную основу для разработки стратегии по сокращению спроса. Столь же важно добиться того, чтобы наркоманы в обязательном порядке проходили лечение и реабилитацию. Принудительное и эффективное лечение позволит внести существенный вклад в сокращение спроса на незаконные наркотики.

Эти меры требуют существенных финансовых ассигнований, которые, вероятно, выйдут за пределы финансовых возможностей многих стран. Поэтому при обсуждении данной проблемы мы должны обратить внимание на альтернативные источники финансирования такой деятельности, в частности на возможность привлечения частного сектора и неправительственных организаций.

Попытка поставить на организационно-правовую основу усилия по сокращению спроса на региональном уровне также будет играть важную роль. Малайзия твердо убеждена в том, что давно назрела необходимость в создании механизма по сокращению спроса. В этой связи рекомендуется провести региональные совещания в рамках ЮНДКП по принципу, которого придерживались на совещаниях руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках (ХОНЛЕА).

Недавнее совещание ХОНЛЕА стран Азии, проходившее в Сеуле, позволило установить тревожные факты. Как представляется, национальные правительства уделяют все меньшее значение проблемам наркотиков. Это парадоксально, тем более что возрастает опасность связанных с наркотиками проблем, таких, как передача вируса, ВИЧ, СПИД и "отмывание" денег. Международное сообщество должно проявить большую приверженность и решимость в деле проведения в жизнь мер по

контролю за проблемой наркотиков и предотвращению ее разрастания.

Ликвидация незаконного производства наркотиков является другой областью, требующей незамедлительных международных действий, учитывая общепризнанную связь между нищетой и производством наркотиков. Этот вопрос не настолько прост, как вопрос, связанный с замещением сельскохозяйственных культур, поскольку он включает вопрос социального развития, специфики выращиваемых культур и безопасности несчастных крестьян, которых заставляют выращивать коку или опиум. До тех пор пока не будут оценены огромные масштабы и последствия этой проблемы, все хорошо продуманные меры окажутся неэффективными.

Краеугольным камнем усилий Организации Объединенных Наций по ликвидации производства наркотиков должно стать предоставление практических альтернативных средств поддержания существования тех, кто выращивает наркотики. Международная программа Организации Объединенных Наций по контролю над наркотиками (ЮНДКП) выдвинула интересное предложение с призывом аннулировать задолженность, в то время как часть государственной выплаты долга стран с наибольшей задолженностью можно было бы отсрочить ради альтернативной деятельности в целях развития. Приветствуя это предложение, мы хотели бы подчеркнуть необходимость четких руководящих принципов для обеспечения выполнения этих целей.

Пресечение незаконного оборота наркотиков является другим актуальным аспектом в борьбе против злоупотребления наркотиков. К сожалению, на протяжении ряда лет переоценивалось значение недостаточного выделения ресурсов для этого конкретного аспекта. Многие страны, начиная свои действия, прежде всего сосредоточивали внимание на применении законодательства и на запрещении. Сама Организация Объединенных Наций была и остается подверженной этому направлению мыслей, что проявлялось в придании ей главного значения применению законодательных мер в этой области. Возможно, это было неизбежно, учитывая изначальную предпосылку того, что в случае пресечения оборота наркотиков проблема может быть решена. Истина, однако, заключается в том, что пресечение оборота наркотиков и их распространение не является панацеей для решения этой проблемы. Сегодня ни одна

страна не может сказать, что она добилась успеха в сокращении поступления наркотиков. Не отмечается сокращения незаконного производства, потребления и оборота наркотиков. Наоборот, фактически наблюдается увеличение производства наркотиков. Таким образом, существует необходимость сбалансированного и надлежащего подхода со стороны ЮНДКП в ее программах и деятельности, не склоняясь в основном в сторону соблюдения законов.

Мы согласны с замечанием, содержащимся в докладах Комиссии по наркотическим средствам, Международной комиссии по контролю над наркотическими средствами и ЮНДКП, относительно необходимости для государств-членов продемонстрировать свою приверженность борьбе с злоупотреблением наркотиками путем ратификации и присоединения к трем основным международным инструментам по этому вопросу: Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года, Конвенции о психотропных веществах 1971 года и Конвенции Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года. Участие в них облегчит национальные усилия по контролю и позволит странам участвовать в международной деятельности. Это жизненно важно для новых независимых стран, поскольку их неучастие в этих инструментах делает их мишенью для торговцев наркотиками. Малайзия ратифицировала Конвенцию 1988 года в начале этого года.

Необходимо привести национальное законодательство в соответствие с международными договорами в области наркотиков. Само собой разумеется, что страны должны располагать адекватной правовой структурой для рассмотрения проблемы наркотиков, поскольку отсутствие основных законов о наркотиках может сдерживать международное сотрудничество. Это особенно касается новых независимых государств в Европе и бывшем Советском Союзе.

Специализированные учреждения Организации Объединенных Наций, включая ЮНДКП и Комиссию Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию, и международные организации по наблюдению за исполнением законов должны взаимодействовать и сотрудничать в усилиях, направленных на борьбу с организованной преступностью и с участием

таких организаций в терроризме и контрабанде оружия, финансируемых за счет доходов, получаемых от незаконной торговли наркотиками. Малайзия всегда выступала за необходимость стандартизации мер наказания за правонарушения, связанные с наркотиками. Ни один преступник не должен иметь возможности искать убежища или безопасного укрытия в странах, которые определяют минимальные меры наказания за преступления, связанные с наркотиками, будь то незаконный оборот наркотиков или "отмывание" денег. Должна быть общая система определения мер наказания, предусматривающая достаточные сдерживающие факторы для нарушителей. В Малайзии действуют самые суровые меры наказания, что говорит о нашем строгом обязательстве стремиться к свободному от наркотиков обществу, демонстрируя в то же время наше в равной мере безусловное неприятие преступлений, связанных с наркотиками.

В заключение позвольте мне повторить позицию Малайзии в отношении того, что нам необходимо делать постоянный обзор наших совместных усилий в борьбе с этой угрозой. Угроза, проистекающая от злоупотребления наркотиками и их незаконным оборотом, постоянно меняет свою форму и масштабы. Мы должны опережать преступников в нашей неустанной задаче победить их. Мы по-прежнему должны держаться своих убеждений и принципов. Мы должны противостоять искушению принимать односторонние меры в целях изменения очертаний проблемы, рассматривая легализацию наркотиков или их классификацию как слабо или сильнодействующие наркотики. Наконец, мы должны укрепить нашу коллективную международную решимость и усилия для успешной борьбы с этим бедствием человечества.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-испански): Я предоставляю слово г-ну Карлосу Ларретегви, Генеральному прокурору Эквадора.

Г-н ЛАРРЕТЕГВИ (Эквадор) (говорит по-испански): Прежде чем начать свое выступление, я хотел бы передать представителю Панамы соболезнования моей делегации по поводу кончины министра иностранных дел его страны г-на Хулио Линареса.

Мы, представители Эквадора, прибыли на это важное заседание, в котором мы считаем для себя большой честью принимать участие, убежденные в том, что имеем редкостную

возможность попытаться решить серьезную проблему, вызванную оборотом наркотиков, который, наряду с терроризмом, насилием и коррупцией, угрожает социальному миру и демократии и серьезно подрывает будущее наших народов.

Возможно, что на данном этапе прений все или почти все уже было сказано по данному вопросу. По-видимому, новое в моих словах будут лишь сами слова. Поэтому, а также учитывая просьбу г-на Председателя быть краткими, я ограничусь изложением в широком плане того, что делает и планирует делать моя страна в вопросе, который заставил нас собраться, и чего он ждет от международного сообщества.

К сожалению, географическое положение моей страны превратило ее в звено в цепи незаконного транзита наркотиков между Южной Америкой и Соединенными Штатами и Европой. В нашем регионе Эквадор является мостом между производителями кокаина и центрами его обработки и распространения. В то же время химические прекурсоры, используемые в центрах очистки, проходят через Эквадор и возвращаются тем же маршрутом с обработанными наркотиками на пути к потребительским рынкам. Более того, моя страна является важным местом для "отмывания" незаконных денег.

Несмотря на сложное положение моей страны, национальное правительство реагирует трезво и решительно на криминальную деятельность, угрожающую не только моральным устоям общества, но и целостности его правовых и социальных институтов и институтов по поддержанию общественного порядка. Реакция наших компетентных органов на эти проблемы является незамедлительной и жесткой. На уровне политических действий мы заключили в тюрьму главных участников этих преступлений и конфисковали их собственность, которая у них довольно значительная. В прошлом году мы конфисковали около 7079 килограммов

кокаина, 306 килограммов кокаиновой пасты и 216 килограммов марихуаны. На административном уровне мы создали Национальный совет по контролю над наркотическими средствами и психотропными веществами, председателем которого я являюсь. Этот автономный и независимый орган несет ответственность за пресечение производства и за контроль и проверку химических прекурсоров и реабилитацию наркоманов через министерство здравоохранения.

Кроме того, правительство Эквадора под руководством г-на Сикто Дюрана Боллена разработало твердую и решительную политику в своей неустанной борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Эта позиция была подтверждена на недавно состоявшемся в Сантьяго (Чили) совещании на высшем уровне руководителей Группы Рио. С этой целью мы мобилизовали все имеющиеся в стране людские, технические и материальные ресурсы. В этом году мы приняли пятилетний национальный план по пресечению и контролю над употреблением наркотиков, ставящий следующие цели: добиваться сокращения предложения и спроса; поставить всеобъемлющую профилактику на повседневную основу, с тем чтобы обеспечить укрепление физического и психического здоровья населения и его социальное благополучие; обеспечить включение вопросов, связанных с изучением мер профилактики, в программы обычных и лечебно-исправительных учебных заведений и в дополнение к этому разработать широкомасштабную программу профессиональной подготовки учителей; обеспечить безопасность каждого эквадорца как величайшего хранителя интеллектуального, материального, исторического и культурного богатства; взять на себя обязательства по привлечению действующих на добровольной основе кругов, в частности неправительственных организаций, к осуществлению программ и проектов, связанных с борьбой против злоупотребления наркотиками; обеспечить координацию предпринимаемых усилий с усилиями специализированных учреждений с целью укрепления технической и оперативной сторон деятельности организаций, ответственных за осуществление национальных планов; обеспечить принятие программ, способствующих развитию альтернативных культур и налаживанию промышленного производства и сбыта товаров, которые могут приносить прибыль и с помощью которых можно было бы свести на нет производство, потребление и оборот наркотиков; и обеспечить сохранение этических и моральных

ценностей, присущих человеку, семье и обществу.

Что касается правовой области, то здесь Эквадором были подписаны и ратифицированы многосторонние документы, имеющие отношение к борьбе с наркотиками, и я хотел бы отметить, что Эквадор одним из первых ратифицировал Венскую конвенцию о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года, которая была включена в принятый Эквадором 17 сентября 1990 года Закон о наркотических средствах и психотропных веществах. На уровне двусторонних отношений Эквадором был подписан ряд конвенций со странами Андского региона и Аргентиной, Бразилией, Чили и Мексикой, а также Германией, Соединенным Королевством и Соединенными Штатами Америки.

Моя делегация приветствует действия Организации, выступившей с инициативой проведения нынешних заседаний высокого уровня с целью уменьшения испытываемых многими странами опасений, что вопросы, связанные с международным сотрудничеством в борьбе против наркотиков, будут отодвинуты на второй план. В этой связи мы согласны с Директором-исполнителем Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами г-ном Джорджо Джаккомелли, напомнившим нам вчера о том, что наркотики представляют собой опасность для всего мира, по меньшей мере не уступающую по своим масштабам ни одной другой из бед, обрушившихся на человечество в наше беспокойное время.

Поэтому в Эквадоре убеждены в том, что для осуществления этой сложной задачи государства должны сплотиться и проявить взаимную солидарность. Со своей стороны, моя страна будет настойчиво проводить у себя в жизнь меры по борьбе с многочисленными негативными и оказывающими разлагающее воздействие аспектами наркомании.

Соответственно, мы полагаем также, что существует потребность в проявлении не меньшей приверженности этой борьбе и со стороны стран-потребителей, которые должны рассматривать этот великий поход в качестве крупного мероприятия, в рамках осуществления которого должен безоговорочно соблюдаться принцип равной ответственности. Поэтому все острее становится потребность в направлении

достаточных ресурсов и международной помощи на цели оказания нам содействия в выполнении возложенной на нас обязанности по искоренению этого позорного бедствия – обязанности, обусловленной лежащим на нас священным долгом по обеспечению будущего для наших народов.

Как отмечали многие другие ораторы, война против наркотиков требует решительных и скоординированных действий со стороны всех народов мира, и в ней нет места безразличию. Моя страна будет неустрашимо продолжать начатую ею борьбу и готова оказывать, по мере своих возможностей, содействие другим странам в том, чтобы те цели, которых мы исполнены решимости достичь, были действительно реализованы.

Сегодня требуется меньше разговоров и больше конкретных дел.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Сейчас я предоставляю слово помощнику министра внутренних дел Египта генералу ас-Сейиду Лотфи Гейту.

Г-н ГЕЙТ (Египет) (говорит по-арабски): Для меня большая радость и честь принимать участие в работе данной встречи высокого уровня от имени министра внутренних дел Египта генерала Хасана эль-Альфи, который шлет присутствующим свои искренние выражения признательности и наилучшие пожелания в проведении данных заседаний Генеральной Ассамблеи.

Данные заседания служат свидетельством того, что международное сообщество исполнено решимости продолжать тотальную войну с таким злом, как наркотики. Эти заседания также указывают на наличие у наших народов и правительств стремления расширить осуществляемую ими деятельность в сфере борьбы с наркотиками и разрабатывать более эффективные методы ликвидации этой проблемы, остающейся в числе наиболее острых проблем как на национальном, так и на международном уровнях. Мы убеждены в том, что в ходе данных заседаний удастся выработать эффективные рекомендации, осуществление которых станет вкладом в укрепление мира и безопасности во всем мире.

Египет одним из первых осознал серьезность проблемы наркотиков. К чести Египта следует отметить, что он был первым в

мире государством, принявшим в 1879 году первый закон, предусматривавший уголовное наказание за возделывание и импорт гашиша, и первым государством, создавшим в 1929 году правоохранительное учреждение, специализировавшееся на борьбе с незаконными наркотиками, а именно Генеральное управление по борьбе с наркотиками, которое я сейчас имею честь возглавлять.

Египет принимал действенное участие в международных усилиях, направленных на борьбу с наркотиками и установление контроля над ними, на основе присоединения к различным международным конвенциям в этой области.

С самого момента создания Комиссии по наркотическим средствам в 1946 году Египет неизменно играет активную роль в предпринимаемых Комиссией усилиях и является также членом действующей в ее рамках Подкомиссии по Ближнему и Среднему Востоку.

На региональном уровне Египет играет исключительно важную роль как в арабском, так и в африканском контексте. Мы сосредоточиваем наши усилия на сотрудничестве и координации действий с различными другими заинтересованными государствами в области борьбы с незаконным оборотом наркотиков в нашем регионе, а также транзитными перевозками наркотиков, предназначенных для других регионов мира. Египет выступал в роли организатора и/или участника многочисленных конференций глав ведомств, занимающихся борьбой с наркотиками в арабских странах и странах Африки, и результатом наших совместных усилий стал целый ряд важных международных судебных процессов, прошедших в Египте и нескольких других государствах.

В области профессиональной подготовки Египет внес большой вклад в подготовку сотрудников ведомств, ведущих борьбу с наркотиками в арабских и африканских странах, и принимает активное участие в осуществлении разработанной Организацией Объединенных Наций для региона программы профессиональной подготовки кадров. Важным стимулом для наших усилий в этой области стало принятое в 1990 году решение о размещении в Каире штаб-квартиры первого на африканском континенте Регионального центра Организации Объединенных Наций по профессиональной подготовке.

С другой стороны, мы также осуществляем сотрудничество с рядом дружественных государств, в частности с Федеративной Германией, в организации совместных курсов для представителей африканских ведомств.

В рамках критериев, обусловленных главной целью проведения нынешних заседаний, состоящей в проведении оценки наших усилий и достижений в сфере международного сотрудничества за последние несколько лет, я хотел бы изложить точку зрения Египта и характер прилагаемых нами усилий, в первую очередь в отношении осуществления требований Конвенции Организации Объединенных Наций 1988 года и Всемирной программы действий.

В области уголовного правосудия и наказания Египтом был принят в 1989 году новый закон, многие из положений которого основывались в первую очередь на положениях Конвенции 1988 года.

В том что касается конфискации связанных с торговлей наркотиками средств, то действующее в Египте законодательство допускает конфискацию доходов от связанных с оборотом наркотиков преступлений, а также конфискацию земель или транспортных средств, использовавшихся при совершении таких преступлений. Египетские власти придают первостепенное значение сотрудничеству в этой области со всеми заинтересованными государствами в рамках международных конвенций и национальных законодательных актов. Мы надеемся уже в ближайшем будущем воспользоваться помощью в сфере профессиональной подготовки и консультативных услуг, а также технического содействия, предоставляемой Международной программой Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами государствам-членам в контексте усилий, направленных на осуществление Всемирной программы действий.

Что касается выдачи преступников, то здесь Египет идет навстречу пожеланиям других государств как в плане выдачи преступников, так и в плане обмена заключенными, в соответствии с нормами международного права, за исключением тех случаев, когда речь идет о выдаче лиц, осужденных за связанные с распространением наркотиков преступления и являющихся гражданами иностранных государств; в этих случаях выдача преступника осуществляется после отбытия им в Египте

полного срока вынесенного ему египетским судом приговора.

В некоторых случаях египетские власти допускают поступление партий наркотиков на территорию страны или их транзит через страну под наблюдением занимающихся борьбой с наркотиками ведомств. Этот прием успешно нами использовался в целях ареста торговцев наркотиками и проведении нескольких важных международных операций, осуществленных во взаимодействии с полицейскими и таможенными службами ряда арабских, азиатских и европейских государств, а также управлением по борьбе с наркотиками Соединенных Штатов Америки.

Что касается контроля над исходными веществами, химическими препаратами и растворителями, которые используются для незаконного производства наркотиков и психотропных веществ, то мы поставили целый ряд таких веществ под таможенный контроль и проверку на безопасность, с тем чтобы установить контроль над всеми веществами, перечисленными в таблицах I и II Конвенции 1988 года.

Что касается транзитного оборота наркотиков, Египет сотрудничает с дружественными государствами в осуществлении совместных программ по борьбе с операциями по транзитным перевозкам наркотиков; эти программы используют подробный и точный банк информации.

Делегация Египта призывает Организацию Объединенных Наций и все государства-члены безотлагательно предпринять решительные шаги, направленные на поддержку этой борьбы в Африке, а также удвоить поддержку этим усилиям, которая на данный момент не превысила 6 процентов расходов Организации Объединенных Наций на борьбу с наркотиками на 1992 год, что само по себе является весьма скромным вкладом в свете того, сколь пагубные последствия для Африки влечет за собой оборот наркотиков. Я также хотел бы подчеркнуть значение оказания Африке помощи по преодолению последствий целого ряда проблем, усугубляющих положение в области наркотиков на континенте, таких, как безработица, задолженность и засуха, а также опустынивание. Эти проблемы следует решать посредством улучшения возможностей для развития в Африке и с помощью открытия африканским товарам доступа на рынок процветающих стран.

Что касается выявления и ликвидации незаконных посевов, египетские правоохранительные органы продолжают предпринимать настойчивые усилия по выявлению и ликвидации незаконных посевов, опираясь на ту помощь, которую оказывает нам долгосрочная программа Организации Объединенных Наций, которую запланировано продолжать до 1995 года. Мы подписали в Каире 28 сентября последний документ по этой программе.

От имени моего правительства я хотел бы выразить искреннюю признательность Международной программе Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами (ПКНСООН) и ее Исполнительному директору г-ну Джорджи Джиакомелли за активную поддержку, которая позволила нам расширить усилия, направленные на снижение в регионе незаконной культивации и ограничение потока наркотиков в Египет и другие страны.

С другой стороны, мы надеемся, что в сотрудничестве с компетентными органами Организации Объединенных Наций и развитыми странами ПКНСООН выработает международную программу, опирающуюся на использование современной технологии для точного и своевременного выявления и ликвидации незаконных посевов в различных регионах. Такая программа будет разрабатываться в сотрудничестве со странами-производителями и должна предусматривать ограничительные меры, которые обеспечивали бы национальную безопасность и суверенитет этих государств с учетом соображений экологической безопасности и безопасности населения.

Наше стремление освободиться от наркотиков повсюду в мире не осуществится ни в результате добрых намерений, какими бы искренними они ни были, ни в результате осуществления странами конкретных усилий, пусть даже самых эффективных. Достижение этой цели требует искренних решительных коллективных усилий в рамках механизмов, которые предоставляются нам международными инструментами, в новом неформальном духе, без каких бы то ни было узких интересов, в интересах решительного продолжения столь необходимой международной борьбы с этим ужасающим злом.

Я пользуюсь этой возможностью для того, чтобы попросить Генеральную Ассамблею

обратиться к мировым лидерам с призывом активизировать взаимное сотрудничество с целью ликвидации всех угроз и проблем, которые встают на пути международного сообщества, в особенности проблем, связанных с оборотом наркотиков и терроризмом. Творческий подход в этом отношении, несомненно, является лучшим наследием для наших детей и внуков, а также для всего человечества, которое стремится обеспечить лучшее, более светлое, более надежное и благополучное существование.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски):

Я предоставляю слово министру внутренних дел Румынии Его Превосходительству г-ну Георге Иоану Данеску.

Г-н ДАНЕСКУ (Румыния) (говорит

по-румынски; английский текст представлен делегацией): Я хотел бы от имени румынского правительства передать наилучшие пожелания всем участникам этих важных заседаний Генеральной Ассамблеи, посвященных проблеме злоупотребления наркотиками и оборота наркотиков. На нас оказали самое благоприятное впечатление международные усилия и твердая решимость глав государств и правительств расширить эти усилия до уровня согласованной деятельности, с тем чтобы определить первостепенные задачи в международной борьбе с незаконным производством, потреблением и оборотом наркотиков.

В результате политических и социально-экономических перемен, происшедших в Румынии в течение переходного периода, были созданы правоохранительные институты; таким образом, права человека и основополагающие свободы полностью соблюдаются и уважаются без какой бы то ни было дискриминации, в соответствии с международными нормами.

Новое направление, сформировавшееся в нашем обществе в последнее время в правоохранительной сфере, а также в области политики и экономики, осуществляется различными способами. Для большинства населения это лишь начало продвижения к подлинной свободе, однако целому ряду людей это обеспечивает новые возможности для уголовной деятельности, в процессе которой преступления, связанные с наркотиками, занимают видное место.

Открытие границ привело к резкому увеличению числа лиц и транспортных средств,

а также увеличению объема товаров, проникающих в Румынию и совершающих обратный путь. Эта благоприятная ситуация эксплуатируется наркобизнесом для того, чтобы использовать Румынию как важный мост, связывающий Восток и Запад.

Помимо особого географического положения Румынии, мы также должны принимать во внимание нынешнее положение в бывшей Югославии. Из-за продолжающегося в этой стране конфликта основная магистраль торговли наркотиками оказалась перемещенной на второй сегмент так называемого "балканского пути", который включает в себя Румынию. Именно так преступные организации избегают потери больших партий наркотиков, которые приносят им большие суммы денег.

В этой связи я должен отметить, что огромные суммы денег, получаемых от оборота наркотиков, оказываются привлекательными и для румынских граждан. Криминальные организации за рубежом направляют своих представителей для того, чтобы попытаться установить связи с румынскими преступниками; это способствует организованности и интернационализации наркобизнеса.

В эту преступную деятельность вовлечена еще одна категория румын – это лица, выехавшие из страны много лет назад и осевшие за рубежом. Некоторые из них были наняты международными структурами и выступают в качестве курьеров или посредников. За долгие годы они сосредоточили в своих руках большие суммы денег, которые после событий декабря 1989 года они инвестировали в Румынию, куда вернулись на жительство. Мафиозные организации, к которым принадлежат эти люди, распространяют свои щупальца по всей нашей стране; имеются сведения о том, что часть "грязных" денег от торговли наркотиками "отмывается" в Румынии.

Однако несмотря на все это, мы можем с уверенностью сказать, что в Румынии не создан рынок наркотиков и Румыния остается страной без наркоманов. Единственные люди, которые квалифицированы как наркоманы, – это иностранные граждане, по той или иной причине проживающие в Румынии.

С учетом таких соображений мы можем заявить, что Румыния служит лишь страной транзита наркотиков, переправляемых в Западную Европу, хотя в то же время она используется

как промежуточный пункт для поставок кокаина, поступающего из Южной Америки.

Помимо уже сказанного мною, я хотел бы добавить, что румынский закон о наркотиках, регулирующий деятельность компетентных властей, был принят в 1969 году; факт, который в некотором смысле препятствует их деятельности. Новый проект закона по наркотикам был разработан и представлен парламенту для его обсуждения и утверждения. Мы можем также сказать, что мы сделали важный шаг вперед, ратифицировав Конвенцию Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, Венскую конвенцию 1988 года.

Полностью сознавая, что хорошие результаты в борьбе против злоупотребления наркотиками и их оборота могут быть достигнуты лишь на основе тесного сотрудничества с аналогичными властями в других странах, мы прилагаем усилия для обеспечения такого сотрудничества с организациями из Европы, Америки и Азии.

Обмен информацией и материальная поддержка, предоставляемая Организацией Объединенных Наций и другими организациями, размещенными на вышеупомянутых континентах, были крайне полезны нам в борьбе против незаконного оборота наркотиков в нашей стране.

Что касается наркотиков, захваченных в Румынии, их количество варьируется от нескольких граммов до нескольких тонн. В то время как в 1991 году было захвачено 35 821 килограмм наркотиков, в 1992 году захваченное количество составило 30 521 килограмм, а с января 1993 года было захвачено 11 396 165 килограммов наркотиков. Из наиболее часто встречающихся наркотиков, захваченных в 1993 году, мы должны упомянуть каннабис – его было захвачено 11 183 160 килограммов.

Мы также являемся свидетелями активизации деятельности преступных организаций из Южной Америки, которые разнообразят свои методы ввоза в Румынию кокаина, направляемого в Западную Европу, с участием преступников из Канады, Соединенных Штатов Америки и Румынии.

В отношении законного производства и законного оборота наркотических средств и

продуктов, а также прекурсоров и исходных веществ существует жесткий контроль как в институтах, которые производят лекарства, содержащие наркотические вещества, так и в институтах, производящих опиумный мак для медицинских целей. Все эти шаги, предпринимаемые совместно заинтересованными органами и организациями из Румынии, объясняют, почему не было случаев утечки наркотиков и прекурсоров из источников, занимающихся законным их производством, для использования их в преступных целях. Для обеспечения этого же заинтересованными министерствами были предприняты меры для санкционирования импорта и экспорта химикатов и прекурсоров, которые могли бы быть использованы для незаконного производства наркотиков.

С учетом этого пакета регламентирующих мер мы можем твердо заявить, что в Румынии нет подпольных лабораторий и что на сегодня не было обнаружено никаких синтетических наркотиков.

Хотя среди румынских граждан нет наркоманов и нет случаев смерти из-за принятия смертельной дозы – зарегистрированных, по крайней мере, в последнее время, – румынские власти столкнулись с относительно новым, стремительно распространяющимся явлением. Это вдыхание некоторыми детьми и подростками летучих веществ, которые не являются наркотиками в подлинном смысле этого слова, но которые, на наш взгляд, могли бы привести к приему подлинных наркотиков. В отношении таких лиц проводится просветительная работа совместно с образовательными органами, учителями, благотворительными организациями, школами и медицинскими учреждениями.

Поражающие масштабы проблемы наркотиков требуют разработки новых стратегий, постановки новых целей и создания международных механизмов сотрудничества, с помощью которых, уважая и соблюдая суверенитет государств, мы должны действовать более эффективно против международных торговых операций тех лиц, которые сколачивают состояния посредством незаконного оборота наркотиков, и тех, кто представляет опасность для стабильности многих обществ мира.

Румыния, являясь участником всех программ Организации Объединенных Наций и поддерживая все резолюции, направленные на

развитие международного сотрудничества в борьбе против злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота, намерена осуществить рекомендации и выводы текущей сессии Генеральной Ассамблеи, с тем чтобы ограничить последствия этого бедствия, насколько это возможно.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-испански): Сейчас я предоставляю слово г-ну Хорхе Рамону Вальдесу, генеральному прокурору Панамы.

Г-н ВАЛЬДЕС (Панама) (говорит по-испански): Г-н Председатель, делегация Республики Панамы хотела бы воздать Вам должное и надеется, что Вы успешно выполните свои обязанности.

Потребление наркотиков как социально-экономическое явление характеризуется вызывающей крайнее беспокойство тенденцией к росту; наши дети, юноши и национальное самосознание глубоко затронуты этой чумой, несмотря на все попытки победить ее.

Правительство Республики Панамы на всех уровнях решительно осуществляет политику, направленную на претворение в жизнь мер по предотвращению, преодолению и пресечению злоупотребления наркотиками, незаконного оборота наркотиков и использования нашей финансовой и торговой системы для "отмывания" денег, прилагая в то же время усилия для предотвращения легализации деятельности, связанной с оборотом наркотиков.

Мы убеждены, что при помощи превентивного образования мы сможем победить это страшное бедствие, сможем продвинуться вперед в борьбе с преступностью и что, просвещая молодежь и взрослых, существенно улучшим природу человека и укрепим самоуважение, добившись тем самым подлинной информированности общества в отношении наркотиков на основе возведения культурного барьера, который защитит наше население от пагубных последствий незаконного оборота наркотиков.

Мы также разработали новые национальные стратегии, принимая прежде всего во внимание развитие комплексной превентивной политики мобилизации наших общин при помощи массового обучения учащихся на уровнях начальной и средней школы и высших учебных заведений. Мы также разработали программы специальной подготовки гражданских служащих,

членов гражданских клубов и сотрудников частных предприятий по всей стране.

Что касается мероприятий, направленных на пресечение незаконного оборота наркотиков и связанных с этим преступлений, мы хотели бы указать на то, что министерство общественных работ – в попытке активизировать деятельность Специализированного секретариата по преступлениям, связанным с наркотиками, при управлении генерального прокурора, управлений, отвечающих за суммарное делопроизводство, и юридической технической полиции, которая по законодательству находится под контролем министерства, – создало и разместило во всех юридических округах по стране специализированные отделы секретариата по преступлениям, связанным с наркотиками. Эти образования отвечают за любые действия в связи с суммарным делопроизводством, включая выдачу ордеров на обыск, когда речь идет о преступлениях, связанных с наркотиками. Их работа уже принесла результаты по всей стране, в особенности в провинциях, которые в силу их географических особенностей и развития экономической деятельности являются излюбленными районами для обработки наркотиков.

Полностью осознавая тот факт, что для эффективной борьбы с этим бедствием требуется международное сотрудничество, государственные органы проводят значительное число операций совместно с другими агентствами, в том числе с учреждениями Соединенных Штатов по борьбе с наркотиками, ИНТЕРПОЛом и полицией Германии, которые увенчались успехом и в результате которых были конфискованы значительные партии наркотиков и других предметов, связанных с незаконным оборотом.

В том что касается международного законодательства, мы должны привлечь особое внимание к тому факту, что Конвенция Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года (Венская конвенция) недавно была представлена в нашу законодательную ассамблею для ратификации, и в настоящее время ведутся дебаты по этому вопросу. Таким образом, Панама продолжает подтверждать свою политику международного сотрудничества с целью искоренить незаконный оборот наркотиков и потребление незаконных наркотических средств.

Мы хотели бы указать на то, что договор, заключенный между Республикой Панамой и Соединенными Штатами Америки по вопросу взаимной помощи в области уголовного правосудия, был ратифицирован Панамой актом № 20 от 22 июля 1991 года, и мы надеемся, что он вступит в силу после ратификации его конгрессом Соединенных Штатов и официального признания в результате обмена грамотами и будет действовать на благо двух наших стран. В период пересмотра Специального закона о наркотических средствах мы пришли к выводу о том, что необходимо изменить некоторые из его статей и включить определения новых форм преступлений с целью регулирования незаконного поведения, не предусмотренного в нынешнем законодательстве.

С учетом всего этого управление генерального прокурора, используя законодательную инициативу, предоставленную генеральному прокурору нашей страны, внесло в парламент Панама проект закона, нацеленного на реформу нынешнего законодательства в области борьбы с наркотиками. В проекте предусмотрено положение о пересмотре норм уголовного правосудия в области международного незаконного оборота наркотических средств. Мы включили положения в отношении отягчающих обстоятельств в деле приобретения, продажи и транзита наркотических средств; регулирование процедуры, касающейся операций по наблюдению за поставками наркотиков и секретных операций в этой связи. Он также направлен на то, чтобы конфискованные предметы, имеющие отношение к преступлениям, связанным с наркотиками, использовались в кампаниях по предотвращению преступности, реабилитации и ликвидации незаконного оборота наркотических средств. Кроме этого мы создали два учреждения общественного прокурора, которые специализируются на преступлениях, связанных с наркотиками, и которые наделены полномочиями и юрисдикцией действовать в масштабах всей страны.

Все эти перемены направлены на выработку специального законодательства о наркотиках, основополагающей целью которого является продолжение борьбы с незаконным оборотом наркотических средств на основе превентивных функций уголовного законодательства.

В области "отмывания" денежных средств, получаемых от продажи наркотиков, мы видим, что с каждым днем нам приходится сталкиваться

с новыми методами, используемыми наркодельцами для отделения их доходов, получаемых из незаконных источников, от основных источников доходов путем изобретения сложных финансовых сделок, которые создают видимость законности их средств. Для решения этой проблемы правительство Республики Панама в своей правовой системе предусматривает ряд мер для осуществления контроля за "отмыванием" денежных средств, получаемых из незаконного оборота наркотических средств, и недопущения этого. Согласно специальному закону о наркотиках имеется положение о применении санкций против тех, кто тем или иным образом участвует в преступлениях по "отмыванию" денежных средств.

Другой мерой правительства по прекращению этой деятельности является декрет кабинета министров за номером 41 от 1990 года, в соответствии с которым банки обязаны получать от своих клиентов адекватные удостоверения личности, информацию об источниках вкладов, а также требовать от них разъяснения изъятий наличных средств на сумму свыше 10 000 долл. США.

Наш верховный суд издает различные постановления и судебные распоряжения, накладывающие на лиц, вовлеченных в проведение этих операций, обязательство предоставлять правоохранительным органам всю необходимую информацию о данном банковском счете, давая при этом совершенно ясно понять, что наша страна уважает конфиденциальность некоторых банковских счетов. Однако это не имеет никакого отношения к тайне вкладов.

В этой связи, а также с тем чтобы сохранить авторитет финансового центра, члены национальной банковской системы выступили с рядом соглашений, касающихся идентификации финансовых сделок с использованием наличности, чеков, дорожных чеков или других форм платежных поручений с бланковым индоссаментом. Ассоциация банков Панама, которая объединяет практически все банки страны, определила нормы, которые не допускают неадекватного использования членами Ассоциации ее услуг.

Республика Панама, основным законом которой являются принципы защиты жизни, строгое соблюдение законов, уважение правовых институтов, как основополагающих, так и функционирующих, намерена использовать все имеющиеся в ее распоряжении средства для

ликвидации ужасного бедствия незаконного оборота наркотических средств.

Перед лицом этого явления, которое постоянно приобретает новые формы, цели Республики Панама можно определить следующим образом: во-первых, нашей главной задачей остается защита физического, умственного и эмоционального состояния людей, пораженных наркотическими химическими препаратами; во-вторых, мы должны защитить национальные политические, социально-экономические и финансовые структуры от организованной преступности, представители которой пытаются использовать наше географическое положение и нашу финансовую и торговую систему в собственных интересах; в-третьих, мы должны укреплять отношения сотрудничества и международной солидарности через двусторонние и многосторонние конвенции для искоренения незаконного оборота наркотических средств во всех его проявлениях.

Мы хотели бы подвести итог позиции Панама в этой битве цивилизованного мира против нарастающей угрозы незаконного оборота наркотических средств в следующих словах: Панама сражается! И она сражается несмотря на то, что наркобароны пытаются использовать страну в силу ее расположения в качестве трамплина для своего смертоносного груза. Но нас не испугает экономическими ограничениями или переходными политическими изменениями. Панама становится организованной. Мы совершенствуем законодательство и нашу полицейскую деятельность и деятельность в области уголовного расследования. У нас имеется строгое законодательство по отношению к "отмыванию" денежных средств. Все наши усилия направлены на борьбу с наркотиками. Мы выполняем буквально все конвенции и договора и начинаем наблюдать позитивные признаки, которые должны стать примером и образцом для других государств, которые сталкиваются с аналогичными проблемами. Мы с гордостью можем сказать, что Панама сражается и достигает своих целей.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Слово имеет секретарь юридического комитета национального органа по контролю за опасными препаратами Шри-Ланки г-н Роан Перера.

Г-н ПЕРЕРА (Шри-Ланка) (говорит по-английски): Делегация Шри-Ланки приветствует проведение этих пленарных заседаний высокого уровня по вопросу

международного контроля над наркотическими средствами с целью изучить состояние международного сотрудничества в области борьбы со злоупотреблением наркотиками и их незаконным оборотом. Придание особой важности этому вопросу и его критический обзор международным сообществом являются своевременными. Вопрос международного контроля над наркотическими средствами действительно требует того, чтобы ему уделено приоритетное значение в силу политических, экономических и социальных измерений проблемы и серьезной угрозы, которую она представляет для здоровья и жизни нашего народа, особенно для молодежи наших стран.

Более того, в период, последовавший за окончанием "холодной войны", возникают новые и тревожные измерения незаконного оборота наркотических средств. Последствия установления взаимных связей между торговцами наркотиками, террористами и незаконными торговцами оружием выходят за рамки социально-экономической сферы и создают все большую угрозу миру и безопасности как внутри государств, так и в отношениях между ними во многих регионах мира. В результате остаточного эффекта накопления чрезмерных арсеналов вооружений эпохи "холодной войны" создаются открытые рынки вооружений. Все виды вооруженных формирований, включая могущественные торговые группировки, которые подталкивают незаконную торговлю оружием, имеют доступ к этому современному арсеналу вооружений. Кажется, что торговцы наркотиками, террористы и оружейные дельцы объединили свои силы с целью создать сложнейшие международные сети для обеспечения финансовых средств и материально-технического обеспечения для этой смертоносной незаконной торговли наркотическими средствами и оружием.

Результаты этого самопроизвольного цикла насилия и социальной дезинтеграции совершенно очевидно проявляются в глобальных масштабах в росте числе конфликтов, вызванных участием террористических сил и связанных с наркотиками. Международная превентивная дипломатия и усилия в области национального политического согласия не будут до конца успешными до тех пор, пока незаконные поставки оружия и потоки незаконного оборота наркотических средств не перестанут подпитывать друг друга. Они действуют в качестве могучего противовеса политическим усилиям на национальном и международном уровнях,

препятствуя урегулированию конфликтов. Террористы совершенно не заинтересованы в том, чтобы отказаться от источников своего финансирования и стать частью демократического процесса и политического волеизъявления, а торговцы наркотиками никогда не пойдут на то, чтобы бросить своих "лучших клиентов" до тех пор, пока международное сообщество не примет целенаправленных и совместных действий, направленных против этого двойственного бедствия наркотерроризма и незаконной торговли оружием.

В отсутствие Председателя его место занимает г-н Кабир (Бангладеш), заместитель Председателя.

В этой связи растущая сложность и многомасштабные измерения проблемы злоупотребления и торговли наркотиками требуют тщательно скоординированных политики и плана действий на национальном, региональном и международном уровнях.

Правительство Шри-Ланки приняло недавно национальный план по борьбе со злоупотреблением наркотиками и контролю над ними, в котором учитываются национальные, региональные и международные аспекты этой проблемы. На национальном уровне Национальный совет по борьбе против опасных наркотиков является главным учреждением Шри-Ланки, который занимается вопросами контроля над наркотиками. Функции Совета охватывают все аспекты деятельности по предотвращению и сокращению злоупотребления наркотиками, контролю за поставками наркотиков и лечению, реабилитации и социальной реинтеграции наркоманов. Полицейское бюро по борьбе с наркотиками, которое является специализированным подразделением в рамках департамента полиции, занимается вопросами незаконной торговли наркотическими средствами и психотропными веществами.

Что касается аспекта, касающегося программ по сокращению спроса, Национальный совет по борьбе против опасных наркотиков принял целый ряд мер, направленных на работу с особыми целевыми группами, как, например, школьники и студенты. Мы отдаем себе отчет в необходимости реализации программ по сокращению спроса в благоприятной обстановке при активной поддержке родителей и руководителей общин. На региональном уровне в течение первой недели текущего месяца в Шри-Ланке проходил региональный семинар под

эгидой Ассоциации регионального сотрудничества Южной Азии (СААРК), посвященный разработке условий по предотвращению и сокращению злоупотребления наркотиками в странах Южной Азии.

В отношении лечения, реабилитации и социальной реинтеграции наркоманов Национальный совет по борьбе против опасных наркотиков реализует программы лечения, реабилитации и реинтеграции в тесном сотрудничестве с неправительственными организациями, которые играют активную роль в области контроля за наркотиками. Юридический комитет Совета завершил также работу над проектом закона, направленного на обеспечение всеобъемлющих правовых рамок для лечения и реабилитации наркоманов. Закон предусматривает, что лечение и реабилитацию наркоманов будут осуществляться через посредство как учреждений, работающих непосредственно под руководством Совета, так и частных институтов, функционирующих под контролем Совета. Проект закона предусматривает также возможность принятия судом в определенных случаях решения о направлении на лечение и реабилитации наркоманов в качестве замены наказания за преступление. Он также предусматривает добровольные взносы на лечение и реабилитацию.

В области международного контроля над наркотическими средствами Шри-Ланка выступает как государство-участник основных международных правовых документов. Недавно Шри-Ланка ратифицировала Конвенцию Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года, а также Конвенцию о психотропных веществах 1971 года. На региональном уровне Шри-Ланка является стороной – участницей Конвенции СААРК о наркотических средствах и психотропных веществах, которая была принята в 1991 году и вошла в силу 15 сентября 1993 года. Конвенция СААРК подтверждает и дополняет на региональном уровне основные международные правовые документы в области контроля над наркотиками.

Согласованная программа международного сотрудничества является главным инструментом в решении проблемы, связанной с наркотическими средствами, учитывая транснациональные измерения этой проблемы. Конвенция Организации Объединенных Наций 1988 года

обеспечивает всеобъемлющий правовой режим, направленный на решение проблемы путем определения преступлений, связанных с наркотиками, как серьезных уголовных преступлений, применение принципа "выдачи или преследования" и соответствующей концепции универсальной юрисдикции по отношению к преступлениям, связанным с наркотиками, а также меры по расширению международного сотрудничества в области судебной деятельности в целях успешной борьбы с подобными преступлениями. Мы также с удовлетворением отмечаем, что проект статута международного уголовного суда, разработанный недавно Комиссией по международному праву, распространяется на преступления, подпадающие под Конвенцию Организации Объединенных Наций 1988 года, хотя необходима доработка некоторых элементов тематики, касающейся юрисдикции Суда.

Семинар по правовым вопросам для стран Южной Азии, посвященный осуществлению на практике Конвенции Организации Объединенных Наций 1988 года, организованный Международной программой Организации Объединенных Наций по контролю над наркотиками (ЮНДКП), проводится в настоящее время в Коломбо. Мы весьма признательны ЮНДКП за организацию этого семинара в Шри-Ланке; он, вне всякого сомнения, принесет пользу всем азиатским странам. Хорошо скоординированная программа сотрудничества на региональном уровне могла бы дополнить и укрепить меры по контролю над наркотиками.

Разработка механизмов по обмену информацией и разведывательными данными, относящимися к преступлениям, связанным с наркотиками, является важной составной частью международной стратегии решения этой проблемы. Шри-Ланка выступила в рамках форума СААРК с инициативой по созданию механизма для повышения эффективности мер по соблюдению законности в регионе и поддержанию каналов связи для добывания и оперативного обмена информацией между заинтересованными учреждениями государств-членов. Сейчас уже создано Региональное бюро по контролю за преступлениями, связанными с наркотиками; оно размещено в офисе Полицейского бюро по борьбе с наркотиками Шри-Ланки. Была также завершена работа над справочником о национальных руководящих органах соответствующих учреждений стран СААРК. Эти меры взаимопомощи, уже осуществляемые в регионе СААРК, могли бы

стать основой для расширения сотрудничества, как это предусматривается в Конвенции Организации Объединенных Наций.

Шри-Ланка, со своей стороны, готова заключить соглашения о сотрудничестве со странами других регионов в борьбе против торговли наркотиками. Лишь всеобъемлющая сеть договоренностей на двустороннем, региональном и международном уровнях могла бы способствовать устранению угрозы, которую представляет собой международная торговля наркотиками, которая, если не вести с ней борьбу на основе хорошо скоординированного всемирного плана действий, будет разъедать политическую, экономическую и социальную ткань всех государств.

Поэтому Шри-Ланка с радостью поддерживает проект резолюции о международном контроле над наркотиками, который обеспечивает рамки для расширения международного сотрудничества в усилиях по контролю над наркотиками и борьбе против злоупотребления ими.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Сейчас я предоставлю слово представителю Гватемалы.

Г-н МАРТИНИ ЭРЕРРА (Гватемала) (говорит по-испански): Прежде чем приступить к рассматриваемой нами теме, я хотел бы выразить от имени Сообщества стран Центральной Америки наши самые искренние соболезнования народу, правительству и особенно Постоянному представительству Панамы, а также семье Его Превосходительства покойного министра иностранных дел Республики Панамы г-на Хулио Лунареса, скончавшегося сегодня утром в этом городе, куда он прибыл для участия в работе Ассамблеи.

Страны Центральной Америки – Коста-Рика, Сальвадор, Гватемала, Гондурас, Никарагуа и Панама – приняли решение участвовать на основе совместных усилий в решении одной из наиболее важных проблем международных отношений, оказывающих негативное воздействие на социальное и экономическое развитие всех стран мира, независимо от того, развитые они или развивающиеся.

Последствия преступлений, связанных с наркотиками, их масштабы и сам факт их вторжения в жизнь общества в наших странах

подрывают и разъедают наши основные социальные, экономические, культурные, политические и правовые структуры, что ставит под угрозу политическую стабильность государств и ведет к безудержному росту насилия, коррупции и отсутствию безопасности.

Семнадцатая специальная сессия Генеральной Ассамблеи была посвящена международной борьбе против злоупотребления и незаконной торговли наркотиками, и она завершилась принятием Политической декларации и Всемирной программы действий по международному сотрудничеству в борьбе против незаконного производства, предложения, спроса, оборота и распространения наркотических средств и психотропных веществ. В прошлом году Генеральная Ассамблея приняла решение посвятить четыре пленарных заседания нынешней сессии анализу достигнутых успехов.

Центрально-американские страны считают, что деятельность международного сообщества в борьбе за искоренение этой проблемы является эффективной, хотя и носит ограниченный характер. С одной стороны, сложные современные средства контроля и связи позволяют осуществлять перехват подобных веществ повсюду в мире. С другой стороны, не осуществляется должного подхода к устранению причин, лежащих в основе производства и незаконного оборота наркотических средств.

Нищета, лишения и отчаяние огромных слоев населения, особенно в сельских районах, создают плодородную почву, на которой картели и другие группировки организованной преступности могут использовать свои значительные доходы для выращивания незаконных культур. Это негативно сказывается и на окружающей среде в связи с расчисткой земель и использованием гербицидов и других химических веществ, которые потом попадают в реки и озера или остаются в почве.

Многие страны испытывают на себе отрицательное воздействие политических конфликтов, геополитических перемен, пандемии, спадов и экономической перестройки, которые нарушают обычную гармонию общества. Наркотики стали считаться средствами, сулящими некоторое облегчение. Что еще хуже, производство и оборот незаконных веществ являются крупным источником финансовых средств для вооруженных группировок,

стремящихся к политической власти с помощью братоубийственных войн.

Одну из важнейших ролей в расширении производства наркотических средств играет неблагоприятная международная экономическая обстановка. Превалирующая теория спроса и предложения и тенденции свободного рынка в международной торговле привели к значительному падению цен на законные экспортные товары. В Центральной Америке, например, значительное падение цен на экспортные сырьевые товары вызвало глубокий экономический спад. Индустриально развитые страны начали применять такие меры в торговле, которые ограничивают импорт на их рынки даже бананов. Над некоторыми из наших стран нависла угроза применения законов об иностранной рабочей силе в ущерб нашему легальному производству. Страны, которых это касается, одновременно являются великолепными рынками для сбыта наших наркотиков, ибо, вновь в соответствии с законом спроса и предложения потребители в индустриально развитых странах готовы платить за наркотики чрезмерные суммы денег, однако не хотят платить справедливые цены за законные товары. Одним из долгосрочных решений проблемы оборота наркотиков было бы повышение продуктивности обычного сельского хозяйства и доходов от него. Мы должны способствовать динамичному сельскохозяйственному развитию на основе жизнеспособных международных соглашений, гарантирующих справедливые, выгодные и стабильные цены для производителей законных товаров. Это тот вопрос, которым Генеральная Ассамблея теперь должна заняться со всей серьезностью.

Центрально-американские страны занимаются проблемой наркотиков в том деловом духе, которого она требует. Президенты центрально-американских государств постоянно указывают на необходимость расширения в борьбе с оборотом наркотических средств как международного, так и субрегионального сотрудничества. Они прекрасно осознают специфическое географическое положение Центральной Америки, из которого извлекают выгоду международные картели, используя этот регион как воздушный и морской мост для переброски наркотиков на северные рынки. Им известно, что технические и финансовые ресурсы региона слишком ограничены для того, чтобы осуществлять более тщательный контроль за оборотом наркотических средств. Пришло

время, когда люди поняли невероятную серьезность данной проблемы.

Тем не менее центрально-американский регион расширил те финансовые средства, которые он выделяет на международные усилия в этой области и выдвигает различные планы и программы по предотвращению оборота, проведению расследований, разведки и сбора информации. Мы также устанавливаем системы для слежения и контроля за воздушным, морским, наземным, озерным и речным транспортом и его регистрации. Прилагаются усилия по обнаружению секретных взлетно-посадочных полос, мест их дозаправки самолетов, складов для хранения сырья. Мы работаем над обнаружением и уничтожением посевов опийного мака и марихуаны, а также других подобных культур, которым Центральная Америка предоставляет плодородную почву.

Центрально-американские страны сотрудничают с международными учреждениями и органами и проводят семинары по вопросам о том, какую техническую помощь может оказать им в этом деле Международная программа Организации Объединенных Наций по контролю за наркотическими средствами. Они совместно с другими заинтересованными странами, особенно Соединенными Штатами Америки, принимают участие в усилиях по борьбе с оборотом наркотиков в строгом соответствии с принципами международного права об уважении суверенитета и территориальной целостности всех государств и подписали соглашения об экстрадиции, позволяющие задерживать и судить королей наркобизнеса. Центральная Америка, однако, отвергает экстерриториальное применение законов других стран на ее территории и любые попытки преследовать подобную политику, будь то внутри или за пределами региона.

Центральная Америка считает, что международное сообщество обязано подтвердить тот приоритет, который придан во Всемирной программе действий предотвращению и сокращению незаконного использования наркотических средств, для чего соответственно должны быть выделены достаточные ресурсы. В то же время мы считаем, что требуются значительно большее количество информации и дополнительные финансовые средства, для того чтобы оказывать региону помощь в ведении более энергичной войны с незаконным производством и оборотом наркотических средств.

Совершенное устройство международных картелей и общая международная экономическая ситуация привели к весьма ограниченным достижениям Всемирной программы действий и национальных и субрегиональных программ. Программы замещения культур оказались недостаточно эффективными. Правительства на Севере имеют тенденцию сосредотачиваться на попытках убедить правительства Юга прекратить культивацию и обработку наркотических культур и препятствовать их продаже за границу. Такой подход, однако, игнорирует тот факт, что главным двигателем торговли наркотиками является её громадная доходность благодаря растущему спросу на Севере. Эта же проблема решается недостаточно эффективно.

Центрально-американские страны являются сторонами международных документов по контролю над наркотическими средствами, в том числе Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года. Их правительства получили для рассмотрения план создания постоянной центрально-американской комиссии по искоренению производства, оборота, потребления и применения наркотических средств и психотропных веществ, который был выработан на Девятой встрече на высшем уровне президентов центрально-американских государств, проходившей в Пунтаренасе, Коста-Рика, в декабре 1990 года.

Существует надежда, что предложенная центрально-американская комиссия начнет действовать в ближайшем будущем, ибо мы убеждены, что её деятельность могла бы в значительной степени способствовать сотрудничеству между странами региона в этой борьбе. Конвенция о создании такой комиссии должна быть подписана на четырнадцатой встрече на высшем уровне президентов центрально-американских государств, которая состоится в Гватемале в конце текущего месяца.

В феврале нынешнего года в Белизе проходила конференция по борьбе с наркотиками, в которой приняли участие главы правительств центрально-американских стран, для того чтобы обсудить скоординированные региональные усилия по борьбе с незаконным производством, оборотом и потреблением наркотиков. В Заключительном заявлении они высказали сожаление по поводу наркотического бедствия и подтвердили своё искреннее стремление приложить все усилия для

предотвращения использования региона в подобных целях. Они выразили убежденность в том, что решение проблемы, созданной использованием региона для незаконного производства, оборота и потребления наркотических средств, может быть найдено только на основе региональных усилий.

Правительства центральноамериканских стран подтвердили тогда важность координации своих усилий с Межамериканской комиссией по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами, с Международной программой Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами и с Латиноамериканским институтом Организации Объединенных Наций по предотвращению преступлений и по обращению с преступниками в Коста-Рике.

Президенты центральноамериканских стран, встречавшиеся в Панаме, заявили:

"Мы вновь заявляем, что мы решительно осуждаем производство, оборот и незаконное потребление наркотиков. Мы подтверждаем нашу готовность сделать все возможное для недопущения того, чтобы наши страны стали базой для оборота наркотиков, поскольку это ведет к действиям против общества и нарушает основные права человека и личности. В то же время мы договорились наращивать региональное сотрудничество и международное сотрудничество для искоренения этого зла".

В тех странах, где это было необходимо, усовершенствовано внутреннее законодательство, и в некоторых случаях приняты новые законы. В Коста-Рике был создан Национальный совет по наркотикам, а министерством юстиции была принята программа по борьбе с наркотиками. В Сальвадоре Ассамблея приняла закон, регламентирующий деятельность, связанную с наркотиками, тем самым несколько изменив старое законодательство. В сентябре был учрежден отдел гражданской национальной полиции по борьбе с наркотиками. Он установил основанные на сотрудничестве и обмене информацией отношения со странами этого региона: Колумбией, Мексикой и Соединенными Штатами.

В Гватемале была создана Комиссия по борьбе с наркоманией и незаконным оборотом. Был принят закон о деятельности, связанной с наркотиками, в соответствии с которым на решение этой проблемы выделяется больше средств, и, кроме того, были утверждены нормы, методы и процедуры, направленные на то, чтобы ускорить и сделать более эффективным отправление правосудия. В Никарагуа создана Национальная комиссия по наркотикам. Национальная ассамблея уже получила для рассмотрения проект закона по наркотическим средствам и психотропным веществам, и уголовное законодательство по этому вопросу не разрешает освобождение под залог любых преступников, связанных с оборотом наркотиков.

Центральноамериканский регион прекрасно понимает необходимость принятия на региональном уровне программ и мер по лечению, реабилитации и социальной реинтеграции наркоманов, особенно молодежи, и также отдает себе отчет в необходимости адекватных образовательных программ.

Центральноамериканские страны убеждены в том, что без улучшения экономических условий в регионе их усилия по борьбе с наркотиками будут иметь весьма незначительный эффект. И поэтому мы хотели бы вновь подчеркнуть необходимость укрепления международного сотрудничества и разработки в наших странах текущих программ, включая программы в области производства и сбыта альтернативных сельскохозяйственных продуктов. Нам необходимо улучшение условий торговли, нам необходимы инвестиции для помощи нашим экономикам, сокращение нашего долга, и нам необходима поддержка нашего экономического и социального развития при сохранении нашей окружающей среды и при уважении культуры наших народов.

Международное сообщество, и в частности Организация Объединенных Наций, должны служить центральным форумом для активизации сотрудничества и улучшения общих условий жизни. Борьбе против наркотиков должно уделяться приоритетное внимание. Она должна продолжаться ради того, чтобы все мы могли жить на нашей планете, где царят мир и здоровье.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Теперь я предоставляю слово генералу полиции Таиланда Чавалиту Ёдмани.

Г-н ЁДМАНИ (Таиланд) (говорит по-английски): Для меня большая честь и удовольствие выступать сегодня перед Ассамблеей.

Эти специальные заседания Генеральной Ассамблеи подтверждают то приоритетное значение, которое Организация Объединенных Наций придает международной борьбе с наркотиками. Наша задача как высокопоставленных представителей различных правительств состоит в том, чтобы рассмотреть достигнутый к настоящему времени прогресс и сообщить этому процессу политическую волю, столь необходимую для продвижения вперед по пути искоренения этой проблемы.

Масштабы и сложность проблемы злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота, как всем нам известно, резко возросли. Несмотря на меры по борьбе с наркотиками, спрос на наркотики и их незаконное производство и оборот продолжают расти. Как это ни горько, но приходится признать, что появились серьезные проблемы, связанные с употреблением наркотиков, среди которых ВИЧ и СПИД, переносимые путем внутривенного употребления наркотиков и в результате насильственных преступлений, вызываемых наркоманией и торговлей наркотиками. Многообразие проблемы наркотиков также находит отражение в отвлечении химикатов, используемых для незаконного производства наркотиков, и ее сложность объясняется огромными прибылями, которые можно получить в результате незаконной торговли наркотиками.

Таиланд всецело привержен делу борьбы против угрозы наркотиков. То, что мы сделали, говорит само за себя. Таиланд является участником Конвенции 1961 года с поправками, внесенными в нее в соответствии с Протоколом 1972 года, а также Конвенции 1971 года. Хотя мы еще не присоединились к Конвенции 1988 года, мы уже привели в действие многие из мер, предусмотренных этой Конвенцией. Мы с гордостью отмечаем, что многое из сделанного нами согласуется со стратегиями, изложенными во Всеобъемлющем многодисциплинарном плане и в Глобальной программе действий. Мы обозначили свои приоритеты в контексте четко определенной и реальной национальной стратегии, обеспечивающей надлежащий баланс между спросом на наркотики и сокращением поставок наркотиков.

Таиланд хотел бы воздать должное Организации Объединенных Наций за принятие ею Глобальной программы действий, в которой изложены комплексные стратегии борьбы со злоупотреблением наркотиками. Однако осуществления Глобальной программы действий можно добиться лишь на основе совместных усилий всех государств, направленных на то, чтобы слова Глобальной программы действий превратились в конкретные дела. Мы считаем, что для оказания помощи в осуществлении Глобальной программы действий Международная программа Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами (ЮНДКП) в сотрудничестве с другими специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций должна оказывать техническую помощь и финансовую поддержку соответствующим странам, в частности развивающимся, в разработке ими своих генеральных планов по борьбе с наркотиками. Необходимая поддержка и предоставление адекватных ресурсов позволили бы этим странам эффективно проводить в жизнь свои программы.

Субрегиональная концепция, предложенная ЮНДКП, является еще одним примером похвального международного сотрудничества в деле борьбы против этого зла. Таиланд всецело поддерживает инициативу ЮНДКП, поскольку, по нашему мнению, одна страна не в состоянии эффективно решить эту проблему. Страны, принадлежащие к одному географическому региону, должны взяться за руки и совместно трудиться ради искоренения этого проникающего повсюду зла.

Исходя из этого убеждения, Таиланд тесно сотрудничает со всеми государствами – членами Ассоциации стран Юго-Восточной Азии (АСЕАН) в рамках согласованных усилий, направленных на борьбу с наркотиками. Таиланд также выступил инициатором первой Конференции на уровне министров по сотрудничеству в осуществлении контроля над злоупотреблением наркотиками Лаосской Народно-Демократической Республики, Мьянмы и Таиланда в марте 1992 года, которая завершилась принятием совместной декларации трех стран, где подтверждалась их твердая приверженность способствовать борьбе с проблемой наркотиков. Для укрепления сотрудничества между тремя странами и для того, чтобы воплотить Декларацию в практические дела, королевским правительством Таиланда был подготовлен трехлетний план по оказанию помощи в контроле над наркотиками,

с тем чтобы предусмотреть обучение сотрудников из Лаосской Народно-Демократической Республики и Мьянмы в области сокращения поставок и спроса. Этот план начнет осуществляться в следующем году.

Кроме того, Таиланд активно участвует в субрегиональном проекте программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами (ЮНДКП) между Мьянмой и Таиландом, а вчера мы подписали меморандум о взаимопонимании между Лаосской Народно-Демократической Республикой, Мьянмой, Китайской Народной Республикой, Таиландом и ЮНДКП, что будет служить в качестве рамок по сотрудничеству в области контроля над наркотиками в этом субрегионе. Это откроет новую главу в согласованных усилиях между всеми заинтересованными сторонами.

Война против наркотиков никогда не увенчается успехом, если будут пренебрегать усилиями по сокращению спроса; новые виды наркотиков всегда будут появляться на замену старых. Иногда используются вещества, которые даже не являются наркотическими средствами, такие, как клей и другие быстро испаряющиеся вещества. Таким образом, проблема в основном связана с индивидуумом. Сокращение спроса должно помочь индивидууму воздерживаться от пагубных привычек и поощрить его или ее к здоровому и полезному образу жизни в обществе. Чрезвычайно важно, чтобы это усилие нашло необходимую поддержку со стороны народа, поскольку именно люди знают эту проблему и сталкиваются с ней. Королевское правительство Таиланда пытается поощрять более активное участие народа в наших антинаркотических программах, и результаты вполне удовлетворительны.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотел бы сказать, что мы проделали долгий путь и нам предстоит еще пройти по многим дорогам и преодолеть горы, однако осознание того, что мы не в одиночестве, во многом облегчает это путешествие. Поэтому я воспользуюсь этой возможностью, для того чтобы передать мою самую теплую благодарность всем странам, которые сотрудничают с нами и помогают нам в наших усилиях по контролю над наркотиками. Я также хотел бы вновь подтвердить решительную политику Таиланда в борьбе с наркотиками. Мы заявляем о том, что сделаем все от нас зависящее и готовы сотрудничать со всеми странами, чтобы

сохранить набранный темп, поскольку, чтобы победить это глобальное зло, мы должны быть едины в цели и действовать сообща.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Сейчас я предоставляю слово г-ну Имонну Догерти, старшему координатору по вопросам наркотиков Ирландии.

Г-н ДОГЕРТИ (Ирландия) (говорит по-английски): Позвольте мне в начале выступления сказать, что я полностью поддерживаю заявление заместителя премьер-министра Бельгии от имени государств Европейского сообщества.

Позвольте мне также сказать, что для меня большая честь присутствовать здесь на этих пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи на высоком уровне по вопросам наркотиков. Я твердо верю, что, приняв политическую декларацию и глобальную программу действий в феврале 1990 года, мы придали важный стимул, чтобы международное сообщество предприняло позитивные действия в борьбе против серьезного бедствия, которое угрожает самой структуре всех наших обществ, болезни, которая создает угрозу для будущего наших молодых людей а, следовательно, для будущего человечества.

В период, когда Ирландия была президентом Европейского сообщества в 1990 году, я имел честь быть председателем на первых заседаниях старших координаторов Европейского сообщества по борьбе против наркотиков. Эта группа была составлена из личных представителей глав государств и правительств двенадцати государств – членов Европейского сообщества, и ее создание подчеркивает серьезность, с которой эти высокопоставленные политические деятели рассматривают проблему наркотиков. В ходе первой половины 1990 года мы разработали и представили Европейскому совету в Дублине проект европейского плана по борьбе с наркотиками. Этот план был закончен в декабре 1990 года под председательством Италии и стал краеугольным камнем европейской политики в борьбе против наркотиков.

В период, когда председателем была Ирландия, мы также создали важную группу в борьбе против наркотиков, которая, я

счастливы отметить, называется Дублинской группой. Объединив Соединенные Штаты, Канаду, Австралию, Японию, Норвегию и Швецию с Европейским сообществом и его государствами-членами и международной Программой Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами (ЮНДКП), она обеспечивает форум для неофициальных консультаций, которые играют важную роль в направлении политики и действий соответствующих стран. Чтобы позитивно реагировать на ситуации в различных странах мира, в основных столицах были созданы региональные группы и в их рамках мини-дублинские группы для анализа и выработки эффективного решения проблемы наркотиков в различных регионах, а также для улучшения общего понимания данной проблемы.

Однако я полагаю, что, несмотря на важную роль, которую мы можем играть в Европейском сообществе, и через группы, подобные Дублинской группе, в борьбе против наркотиков, нам следует координировать нашу деятельность на мировом уровне через Организацию Объединенных Наций, если мы хотим, чтобы наши усилия были эффективны в том, что касается ликвидации этой проблемы, которая, хотя и может принимать различные формы в разных странах и регионах мира, по-прежнему остается проблемой, которую все мы должны решать сообща. Проблема наркотиков является классическим примером глобального вызова. Несмотря на усилия, которые все мы предпринимаем на национальном, региональном и международном уровнях, и несмотря на наши многочисленные успехи, я не думаю, что мы можем сказать, что наблюдаем значительные улучшения в том, что касается проблемы злоупотребления наркотиками.

Хотя нам повезло, поскольку проблема наркотиков в Ирландии невелика по международным стандартам, в немалой степени благодаря тесной семейной структуре нашего общества, сменяющие друг друга правительства Ирландии всегда отдавали приоритет этому вопросу. Как правоохранные меры, так и меры реабилитации, постоянно анализируются, и мы наблюдаем увеличение количества захваченных наркотических средств и числа лиц, обвиненных в правонарушениях, связанных с наркотиками, в особенности в импорте и обороте наркотиков. В 1992 году на 13 процентов увеличилось количество лиц, обвиненных по законам о злоупотреблении наркотиков. В то же время на 20 процентов

возросло количество захваченных наркотиков. Однако мы всегда понимали, что аресты и захваты сами по себе не дадут решения этой проблемы; по этой причине мы уделяем пристальное внимание важным вопросам здравоохранения и реабилитации.

Несмотря на все эти меры, мы в Ирландии наблюдаем постепенное повышение уровня злоупотребления, особенно в том, что касается каннабиса. В соответствии с нашими приоритетами на данном этапе мы критически изучаем национальную политику во всех аспектах этой проблемы, в том числе и адекватность имеющихся ресурсов у различных правоохранительных учреждений, в сфере образования и других соответствующих учреждений.

Хотя мы будем и впредь укреплять наши национальные программы, лишь на основе согласованных международных усилий мы можем надеяться каким-либо образом воздействовать на масштабы проблемы, стоящей перед нами. Эта проблема настолько широко распространена, что мы постоянно находим другие области, куда простираются ее щупальцы. Мы должны рассматривать не только проблему производства, но и причины производства. Мы должны рассматривать не только проблему потребления, но и причины этого потребления.

Мы должны учитывать экономические и социальные факторы, которые играют важную роль во многих странах-производителях. Когда мы говорим об альтернативном развитии и о замене посевов культур, мы должны быть уверены в том, что наше предложение является реальной альтернативой, а культура-заменитель действительно имеет реальный рынок. Мы также должны думать о том, как мы будем поступать с торговцами, которые обладают большим состоянием и силой и имеют капиталовложения, обеспечивающие незаконное выращивание наркотических растений, которые сделали их столь могущественными.

При определении наших действий мы должны принимать во внимание тот факт, что из схем, которые мы видели, оборот наркотиков, как представляется, состоит из крепко сращенных, высоко организованных сетей, охватывающих многие страны и регионы по всему миру. Конфискации, которые имели место, по-видимому, составляют лишь небольшой процент оборота наркотиков, что является свидетельством того, что они редко

вливают на рыночные цены. Это четкий показатель того, что проблема, стоящая перед нами, чудовищна.

Когда мы переходим к проблеме потребления, мы также должны обращать наше внимание и на социально-экономические факторы, лежащие в ее основе. В нашем западном мире проблема наркомании существует как среди бедных и социально лишенных слоев нашего населения, так и среди относительно благополучной части населения. Мы должны попытаться понять и прийти к осмыслению более значительных потерь в наше время, к которым приводит рост привыкания к наркотикам в различных слоях нашего общества. Прежде всего мы должны подчеркнуть важную центральную роль воспитания в плане разъяснения проблемы наркотиков. Это воспитание должно проводиться как дома, так и в школе, и я считаю, что оно должно начинаться с самого раннего возраста, если мы хотим, чтобы наши дети не поддавались давлению своих ровесников и знали об опасности, которые подстерегают их. Мы должны уделить внимание проблемам, связанным с наркотиками и преступлениями, и взаимосвязи между ними. Мы должны всегда учитывать соотносительность и эффективность программ реабилитации наркоманов.

Однако, решая проблемы, вызванные потреблением наркотиков в нашем обществе, мы также должны искоренять причины этих проблем. Для этого нам следует решить проблемы оборота и сбыта наркотиков. Мы можем преуспеть в этой области лишь за счет обеспечения эффективной координации и сотрудничества между нашими правоохранительными органами и между нашими системами уголовного правосудия. В этих усилиях важную роль играет Организация Объединенных Наций, помогая создавать наилучшие условия для обеспечения такого сотрудничества на широком международном уровне. В Европе мы пытаемся улучшить эту координацию и сотрудничество за счет создания ЕВРОПОЛа. Мы никогда не должны упускать из виду того факта, что мы ведем борьбу против организаций, действующих на многонациональной основе и обладающих огромными финансовыми ресурсами. Структура этих организаций, и в частности их способность "отмывать деньги" на крупных денежных рынках, требует принятия всеобъемлющего решения.

Как я говорил в начале моего выступления, мы стоим перед лицом глобальной проблемы, угрожающей самой сути нашего общества. В этих усилиях, если только мы не объединим нашу информацию, технологию, исследования, наше понимание и наши ресурсы для эффективного решения этой проблемы, нас обвинят в том, что мы оставим пагубное наследство еще не родившимся поколениям. Несмотря на возможные препятствия на нашем пути, нам не следует отказываться от борьбы. Огромное бремя легло на всех нас, и мы должны – каждый из нас – найти смелость и силу, чтобы противостоять этому и одержать победу.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Сейчас я предоставляю слово бригадному генералу Бенни Араду, исполнительному директору управления по борьбе с наркотиками Израиля.

Г-н АРАД (Израиль) (говорит по-английски): От имени моей делегации я имею честь выступить в Генеральной Ассамблее по вопросу, который объединяет всех нас: глобальная борьба против злоупотребления наркотиками.

В ходе последнего десятилетия потребление наркотиков стало одной из самых серьезных угроз для нашего общества, подвергая опасности наши самые ценные национальные ресурсы – членов нашего общества и нашу молодежь.

Политика, проводимая Израилем в борьбе с наркотиками, как и во многих других странах, стремится сбалансировать огромные потребности, обусловленные борьбой, и ограниченные ресурсы в национальном бюджете. Несмотря на ограниченные ресурсы, предпринимаются усилия для решения социальных вопросов, стоящих перед израильским обществом, в том числе и проблемы наркотиков.

Управление по борьбе с наркотиками (АДА), являясь национальным бюро по планированию, координации и развитию деятельности, занимается вопросом междисциплинарного характера, в то время как основное внимание мы направляем на сокращение поставок и спроса наркотиков. Мандат этого управления включает в себя формулирование всеобъемлющей национальной политики во всех областях борьбы со злоупотреблением наркотиками и способствует расширению сети посреднической деятельности в

различных областях этой борьбы. Кампания против злоупотреблений наркотиками осуществляется на основе координации всех усилий правительственных, неправительственных и общественных организаций Израиля.

За время своего существования АДА сформулировала национальную стратегию против злоупотреблений наркотиками на основе широкой межминистерской координации и сотрудничества.

Израиль через АДА предпринял огромные усилия для совершенствования запрещающих методов вдоль своих границ и в пунктах их перехода. АДА способствует вынесению более суровых приговоров нарушителям законов по наркотикам, и особенно торговцам наркотиками. Существует большое количество случаев преследования за подобные нарушения закона. Программы превентивного характера уже проводятся во все большем количестве школ, и мы намерены охватить все школы и все классы в будущем. Начата и проводится большая работа в области общественного образования. Улучшена лечебная и реабилитационная инфраструктура. Поощряются исследования, проводимые по проблемам злоупотребления наркотиками, и осуществляются многие академические программы по подготовке квалифицированного персонала для борьбы со всеми аспектами злоупотребления наркотиками.

Несмотря на ограниченные ресурсы Израиля, АДА на основе четких инструкций премьер-министра продолжает неустанно вести борьбу против незаконных наркотиков, и в этом плане правительство Израиля каждый год, начиная с 1989 года, увеличивает бюджетные ассигнования на деятельность АДА.

Необходимость борьбы против угрозы наркотиков существует как в Израиле, так и во многих других странах. Профилактика, лечение и принудительные меры требуют не только огромных усилий, но и огромных ресурсов. Лица, употребляющие наркотики, и лица, сильно пристрастившиеся к их употреблению, нуждаются в правильном сочетании благоприятных условий, лечения, реабилитации и других ресурсов, обеспечение которых является нашим долгом.

Израиль расположен в регионе, известном как центр мирового оборота наркотиков. В действительности в самом Израиле не существует незаконного производства наркотиков. Однако интенсивная деятельность в нашей части мира,

связанная с наркотиками и осуществляемая вдоль нашей границы, а также импорт наркотиков в Израиль из других стран представляют серьезную угрозу для общественного строя нашего общества.

В то время как главная ответственность в борьбе против незаконных наркотических средств ложится на каждое государство, это также является отправной точкой для двустороннего, регионального и многостороннего сотрудничества. Уникальный баланс силы и слабости, который существует в войне каждой страны против наркотиков, связан с адекватностью национальной политики и программ в функциональных дисциплинах лечения, превентивных мер, правоохранительной работы и запрета. Эти элементы, которые применимы к положению тех, кто способствует, или тех, кто пользуется результатами на международном уровне, взаимосвязаны с решениями, принимаемыми Организацией Объединенных Наций, и тем самым ускоряют работу в целях развития и прогресса в плане глобального сотрудничества и установления равновесия в распределении ресурсов.

Израиль готов сотрудничать с каждым государством своего региона и за его пределами в борьбе против наркотиков и других наркотических средств. Такое сотрудничество особенно важно, учитывая, что Израиль и соседние страны столь близко расположены к центрам по производству наркотиков и контрабандным путям. Израиль и его соседи не только используются как страны транзита для наркотиков, но также как цели для торговли наркотиками и местного потребления.

Поскольку перспективы мира на Ближнем Востоке возрастают, мы должны помнить, что мир создается не только между правительствами, но также между народами. Настало время установить прочное сотрудничество и связи в области обмена информацией между соседними странами в каждом аспекте борьбы с наркотиками наряду с частым обменом оперативной информацией, ведущей к успешному запрету на наркотические средства соответствующими органами по борьбе с наркотиками.

Мы призываем наших соседей и мировое сообщество объединиться с нами в кампании против наркотических средств в рамках усилий по содействию миру в нашем регионе и во всем мире. Мы настоятельно призываем наших

соседей создать региональные комитеты, открытые для всех стран Ближнего Востока, с тем чтобы объединить свои ресурсы, усилия и опыт и представить единый фронт борьбы с злоупотреблением наркотиками и его последствий.

Израиль стремится участвовать в осуществлении программ, которые сократили бы спрос и запретили поставки наркотических средств. Только соединив и скоординировав наши усилия, мы можем создать условия, достаточные для искоренения этого глобального бедствия. Мы несем ответственность по смягчению тяжести этого бедствия, которое пересекает все национальные границы и приносит невыразимые страдания.

Мы разделяем мнение о том, что только правоохранительные органы, занимающиеся борьбой с наркотиками, не могут дать окончательного решения проблемы наркотиков. Однако, наряду с другими долгосрочными мерами по сокращению спроса, правоохранительная деятельность в области борьбы с наркотиками путем эффективного запрета будет играть ключевую роль в немедленном, краткосрочном и долгосрочном плане в войне против наркотиков до тех пор, пока ликвидация маршрутов перевозки наркотиков остается важным средством сокращения поставки наркотиков.

Израиль является стороной Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года и ее поправки. Израиль является также стороной Конвенции о психотропных средствах 1971 года. Мы предприняли все необходимые шаги для осуществления этих конвенций. Мы также приступаем к внесению поправок в наше национальное законодательство, с тем чтобы ратифицировать как можно скорее Конвенцию 1988 года.

Государство Израиль предпринял искренние попытки установить международное сотрудничество на двусторонней основе, а также на многонациональном уровне. С 1991 года мы подписали Меморандум о взаимопонимании и соглашения о сотрудничестве с Соединенными Штатами Америки, Францией и Чили. Мы пытаемся активизировать существующее соглашение с Италией. Подобным образом мы надеемся содействовать таким соглашениям с другими странами и стимулировать двустороннее сотрудничество и обмен информацией о методах борьбы против злоупотребления наркотиками.

Израиль предлагает международному сообществу поделиться знаниями, накопленными во всех областях борьбы против наркотиков.

Мы считаем, что Организация Объединенных Наций должна принять более строгий подход к применению героина, который является основной опасностью распространения наркотиков во многих странах. Мы содействуем созданию центральной системы данных в каждой стране, чтобы следить за методами вмешательства и списком лиц, которые известны как наркоманы или правонарушители. Кроме того, мы рекомендуем создание международного информационного центра для обмена информацией по методам вмешательства, которые применимы в различных аспектах борьбы против употребления наркотиков.

Со времени создания АДА мы сотрудничаем с органами Организации Объединенных Наций по борьбе с наркотиками и предприняли все необходимые шаги по достижению целей в борьбе с наркотиками, поставленными Организацией Объединенных Наций. С 1990 года представители программ Организации Объединенных Наций, начиная с бывшего Директора Фонда Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и Председателем и представителями Международного комитета по контролю над наркотиками, посетили Израиль и из первых рук узнали о нашей приверженности делу предотвращения и борьбы против злоупотребления наркотиков и их незаконного оборота. Эти представители имели возможность сами лично увидеть арену борьбы с наркотиками в Израиле и узнать о наших методах и специальных программах. На них произвели впечатление программы Израиля по вмешательству и высокая квалификация наших специалистов. Мы стремимся к созданию взаимных рабочих отношений с Международной программой Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами и к предоставлению профессиональной помощи другим государствам.

Правительство Израиля хотело бы подчеркнуть свою полную и непоколебимую приверженность борьбе с бедствием наркотиков и полному участию во всех международных усилиях с каждым и со всеми государствами.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски):
Сейчас я предоставляю слово г-же Каталин

Жомор Молнар, Исполнительному секретарю Внутриминистерского комитета Венгрии по борьбе с наркотиками.

Г-жа ЖОМОР МОЛНАР (Венгрия) (говорит по-английски): Я имею честь участвовать от имени правительства Венгерской Республики в этих заседаниях высокого уровня Генеральной Ассамблеи, рассматривающих глобальную проблему злоупотребления наркотиками и пути и средства по усилению согласованности широкой системы деятельности в этой области.

Мы убеждены, что осуществление всеобъемлющей многодисциплинарной стратегии на каждом уровне общества является единственным путем для гарантирования успеха во всемирной борьбе против употребления наркотиков. Кроме того, как было заявлено на форумах Организации Объединенных Наций, прежде всего на Международной конференции по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом в 1987 году в Вене, и изложено во Всеобъемлющем многодисциплинарном плане, в различных резолюциях Комиссии по наркотическим средствам и Генеральной Ассамблеи и, самое главное, в Глобальной программе действий, хорошо сбалансированный подход к сокращению спроса и предложения в области наркотиков должен быть осуществлен на глобальном, региональном, национальном и местном уровнях.

Вследствие международного и чрезвычайно изоциренного характера преступности, связанной с наркотиками, а также вследствие глобального характера эпидемии злоупотребления наркотиками в наше время хорошо скоординированный международный контроль и превентивные действия, основанные на политике, подготовленной и одобренной компетентными органами Организации Объединенных Наций, призваны направлять правительства в осуществлении их национальной стратегии в отношении наркотических средств и в осуществлении политики в области наркотических средств в соответствии с руководящими принципами, изложенными в Глобальной программе действий.

Венгрия является стороной Конвенций Организации Объединенных Наций по наркотическим веществам 1961 и 1971 годов, и к концу этого года после принятия необходимых законодательных мер мы собираемся ратифицировать Конвенцию Организации

Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года.

В 1991 году венгерское правительство создало Внутриминистерский комитет по наркотическим средствам, в котором представители 18 министерств и национальных агентств принимают решения в отношении нашей стратегии по борьбе с наркотиками и координируют ее осуществление. Комитет поддерживается рабочими группами, в задачи которых входит выработка проекта законодательства и профессиональных руководящих принципов, стратегическое планирование, оценка деятельности и т.д. в области прекурсоров, "отмывания" денег, лечения в качестве альтернативы тюремному заключению и лечению в тюрьме, национальные планы по профессиональной подготовке, национальная превентивная политика, эпидемиология и лаборатории по проверке наркотических средств.

В результате войны в бывшей Югославии основной транзитный маршрут на Балканах переместился в Венгрию, и моя страна должна бороться с возросшими проблемами незаконного оборота наркотиков, роста их незаконного сбыта, роста злоупотребления наркотиками и его взаимосвязи с проблемами социальной маргинализации больших групп, а также перехода в употреблении от более слабых на более сильные наркотические средства, включая злоупотребление опийным маком.

Как страна с хорошо развитой фармацевтической и химической промышленностью мы стремимся предотвратить утечку психотропных веществ и исходных веществ через незаконные каналы. Наше законодательство относительно прекурсоров, действующее с 1990 года, сегодня касается всех 22 веществ.

Мы осознаем значение предотвращения отмывания денежных средств с помощью правовых мер, а также путем создания добровольной системы отчетности в рамках финансовых институтов. Соответствующее законодательство будет рассмотрено парламентом в конце этого года.

Новая в нашем регионе проблема связана с защитой так называемых преимуществ легализации слабых и сильных наркотиков. Радикальные группы пытаются получить

поддержку средств массовой информации для достижения этой цели. Для ликвидации этих негативных тенденций потребуются более активное применение Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами (ЮНДКП).

Правительство Венгрии откликнулось на эти проблемы, создав необходимые институциональные рамки. Национальная полиция создала сеть по предотвращению преступлений и распространению наркотиков в рамках национального и местного уровней, общественная служба здравоохранения в рамках страны, района и города располагает медицинскими сотрудниками, которые занимаются различными аспектами проблемы наркотиков. У нас имеется 130 институтов здравоохранения, распространяющих информацию об опасности злоупотребления наркотиками.

Венгрия уже предприняла новаторские шаги по созданию хорошо отрегулированной системы органов многостороннего национального и местного значения, которые уполномочены организовывать проведение профилактических мер.

Эти шаги демонстрируют, что мы уже достаточно сделали на национальном уровне в плане предотвращения ухудшения ситуации в области злоупотребления наркотиками. В то же время мы хотели бы рассчитывать на продолжающееся руководство и поддержку ЮНДКП и других многосторонних международных организаций, таких, как, например, группа Помпиду.

Мы поощряем ЮНДКП продолжать усилия, направленные на гармонизацию различных уровней международного сотрудничества против злоупотребления наркотиками, с тем чтобы максимально использовать источники и ликвидировать совпадение и дублирование усилий.

Мы полностью поддерживаем резолюцию, представленную Комиссией по наркотическим средствам на тридцать шестой сессии, которая содержит требование о сокращении спроса и предлагает международным организациям, правительствам и неправительственным организациям выработать стратегии в области сокращения спроса на наркотики путем определения целевых групп и развития специальных превентивных программ, приспособленных для местной социальной и культурной среды, опыт готовить специалистов,

а также наметить программы по сокращению и программы по предотвращению распространения эпидемии вируса иммунодефицита человека.

В свете глобального значения требования о сокращении спроса ЮНДКП должна и дальше развивать свою исследовательскую работу, с тем чтобы предоставлять правительствам профилактические программы, которые получили бы научную оценку в рамках ЮНДКП, тем самым уменьшая пагубные последствия.

Венгрия после 25 лет членства в Комиссии по наркотическим средствам полностью осознает значение хорошо сбалансированной политики спроса и требования о сокращении и осознает необходимость новаторских подходов и адекватного финансирования в области первичной профилактики и полностью поддерживает руководящую и координирующую роль ЮНДКП во всемирных действиях против злоупотребления наркотиками. Мы готовы внести свой вклад в наши общие усилия в этой важной области.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я предоставляю слово г-ну Деви Прасад Одже, члену парламента Непала.

Г-н ОДЖХА (Непал) (говорит по-английски): Опасность оборота наркотиков и злоупотребления ими становится главной стоящей перед человечеством проблемой. Незаконное использование и оборот наркотиков и психотропных веществ стали социальным злом, затронувшим как развитые, так и развивающиеся страны. Тот факт, что человечество может столь глубоко погрязнуть в торговле, приносящей деградацию и смерть, поистине должен нас отрезвить.

Поскольку преступные организации, занимающиеся этой торговлей, не соблюдают границ, ни одно государство в одиночку не в состоянии противостоять этой проблеме. Совместные действия и сотрудничество на международном уровне являются единственным оружием против этого зла.

Сейчас всеми признается, что единственным законом, который не нарушают торговцы наркотиками, является закон спроса и потребления. До тех пор пока существует спрос на вещества и имеются средства оплачивать их, торговцы найдут возможность удовлетворить этот спрос. Выигрыш или проигрыш в войне против наркотиков будет зависеть от способности международного сообщества ограничить

потребление и в то же время сократить спрос на наркотические средства.

Глобальная угроза наркотиков требует глобального ответа, и Организация Объединенных Наций представляется наилучшим форумом для таких скоординированных действий. Эффективный международный ответ зависит в значительной степени от тесной координации и надежного финансирования многоплановой программы действий. Необходимо более интенсивное сотрудничество между национальными учреждениями по соблюдению закона в деле запрещения и получения информации относительно наркотиков.

Имеется также срочная потребность в дальнейшем усилении стимулов для выращивания культур-заменителей в рамках всеобъемлющей программы развития сельского хозяйства. Гарантии прочного рынка для культур-заменителей являются важным шагом, ведущим к сокращению незаконного производства сырьевых материалов. Глобальная программа также не может не учитывать социальные и гуманитарные аспекты этой проблемы.

Принятие в 1990 году Генеральной Ассамблеей на ее семнадцатой специальной сессии Политической декларации и глобальной программы действий отражает решимость международного сообщества координировать его усилия в борьбе против наркотиков. Объявление 90-х годов Десятилетием борьбы Организации Объединенных Наций против злоупотребления наркотиками отражает срочную необходимость действий в конкретные временные рамки. Это привело к интенсификации усилий на национальном и межгосударственном уровнях.

Хотя проблема наркотиков не достигла масштабов эпидемии в Непале, мы предприняли ряд мер в соответствии с Глобальной программой действий. Эту деятельность возглавляет координационный комитет под председательством министра внутренних дел. С помощью ЮНДКП был разработан генеральный план.

В рамках наших ограниченных средств мы все больший упор делаем на лечение, реабилитацию и реинтеграцию наркоманов и тех, кто злоупотребляет наркотиками. Все большее внимание уделяется просвещению и кампаниям общественной информации, с тем чтобы выработать понимание этой проблемы среди масс. Мы пытаемся создать национальную сеть, направленную на мобилизацию основных сил в

обществе и частного сектора на борьбу с наркотиками. Проводится активная кампания по запрещению незаконного оборота наркотиков и борьба против их производства. В этих целях постоянно укрепляется правительственный департамент по соблюдению законности.

На региональном уровне мы вместе с другими членами Ассоциации регионального сотрудничества Южной Азии (СААРК) активно участвуем в борьбе с наркотиками. СААРК уже осуществила целый ряд важных программ, участие в которых принимали политические деятели, правоохранительные органы и профессионалы в области сокращения спроса. Мы сейчас в нашем регионе имеем Конвенцию ССААРК по наркотическим и психотропным средствам, которая поможет скоординировать наши усилия в этой области на региональном уровне.

На протяжении последних четырех десятилетий Организация Объединенных Наций предприняла важные шаги в борьбе против наркотиков на международном уровне. Единая конвенция о наркотических средствах от 1961 года, Протокол 1972 года, Конвенция о психотропных веществах от 1971 года и Конвенция Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ от 1988 года представляют собой всеобъемлющую систему международного контроля и рамки для сотрудничества в борьбе против незаконного оборота.

Международная программа Организации Объединенных Наций по контролю над наркотиками (ЮНДКП) является единой программой контроля над наркотиками, созданной Генеральной Ассамблеей в 1990 году. Отсутствие адекватных финансовых и людских ресурсов и административные проблемы не должны мешать выполнению мандата этой важной Программы. Генеральная Ассамблея должна обеспечить, чтобы ресурсы, выделяемые на эту Программу, соответствовали тяжелым задачам, стоящим перед ней. В этой связи я хотел бы сослаться на ценную помощь, оказанную ЮНДКП нашим национальным усилиям по контролю над наркотиками. Мы также отмечаем качественное проведение рабочих семинаров и заседаний групп экспертов, проведенных под эгидой ЮНДКП в рамках Десятилетия борьбы со злоупотреблением наркотиками. Моя делегация призывает различные учреждения системы Организации Объединенных Наций предпринять более

решительные усилия по включению и координации деятельности, связанной с наркотиками, в их программы в соответствии с Общесистемным планом действий по борьбе со злоупотреблением наркотиками.

Война против наркотиков не должна завершиться поражением. Моя делегация надеется, что рассмотрение осуществления Всемирной программы действий на этой сессии Генеральной Ассамблеи будет содействовать активизации международного сотрудничества, с тем чтобы покончить с этим кошмаром.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски):

Я предоставляю слово постоянному представителю Лаосской Народно-Демократической Республики Его Превосходительству г-ну Алункео Киттикуну.

Г-н КИТТИКУН (Лаосская Народно-Демократическая Республика) (говорит по-французски): Проведение пленарного заседания высокого уровня для рассмотрения положения в области международного сотрудничества в борьбе с незаконным производством, продажей, спросом, оборотом и распространением наркотических средств и психотропных веществ ясно отражает, насколько серьезно международное сообщество подходит к этой важной проблеме. Моя делегация приветствует эти пленарные заседания и надеется, что они придадут новый импульс международному сотрудничеству в этой области.

Несмотря на решительные усилия стран на местном, региональном, двустороннем и многостороннем уровнях и несмотря на определенные обнадеживающие события, существующая в мире ситуация в отношении злоупотребления и незаконного оборота наркотиков по-прежнему ухудшается. К сожалению, ничто не подтверждает, что эта ситуация в ближайшее время улучшится. В соответствии с Декларацией и Общесистемным планом действий Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотиков, принятого на Международной конференции по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, и Политической декларацией и Всемирной программой действий, принятых Генеральной Ассамблеей на ее семнадцатой специальной сессии, которые и по сей день сохраняют свою актуальность, международное сообщество призвано принять необходимые меры и сделать все возможное для искоренения зла, которое представляет собой злоупотребление

наркотиками и их незаконный оборот. Все страны мира, как потребители, так и производители, заинтересованы в объединении усилий в этой сложной борьбе, поскольку без эффективного и искреннего сотрудничества мы все обречены на поражение. И если мы проиграем сражение, то победителями окажутся дельцы наркобизнеса.

Борьба со злоупотреблением и незаконным оборотом наркотиков является сложной и трудной. Мы считаем, что ее надо вести в строгом соответствии с принципами Устава Организации Объединенных Наций и международного права, в особенности в отношении уважения суверенитета и территориальной целостности государств и недопустимости угрозы или применения силы в международных отношениях. Речь идет о священных принципах, которые столь ревностно защищаются нашими народами; они должны быть учтены при осуществлении международного сотрудничества в этой области.

Как и многие другие страны, Лаосская Народно-Демократическая Республика сознает пагубные последствия злоупотребления наркотиками. Мы все понимаем масштабы этой проблемы и мы должны приложить максимум усилий для борьбы с этим злом. С учетом вышесказанного моя страна приняла важное решение присоединиться к Единой конвенции о наркотических средствах от 1961 года и приняла участие в международных конференциях, семинарах и форумах по проблеме наркотиков, надеясь тем самым внести свой скромный вклад в усилия международного сообщества по искоренению этой проблемы. Мы отмечаем сложность Венской конвенции о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ от 1988 года; она предусматривает многочисленные обязательства, заслуживающие глубокого анализа. Сейчас проводится серьезное изучение Конвенции компетентными органами моей страны.

В 1990 году мы создали национальную комиссию по контролю и наблюдению за наркотиками под руководством заместителя министра. Это – независимый орган, которому подчиняются несколько соответствующих министерств; ее постоянный секретариат находится в министерстве иностранных дел. Основная ее задача – координация всей деятельности, связанной с наркотиками. Эта комиссия разрабатывает программы, планирует новую деятельность, продолжает осуществление

ранее намеченных мероприятий и ведет сбор данных по производству, обороту и злоупотреблению наркотиками. Комиссия является новым органом и нуждается в международной помощи во многих областях, для того чтобы выполнить возложенные на нее ответственные задачи.

Лаосская Народно-Демократическая Республика является одной из стран Юго-Восточной Азии, производящей опиум. Многие поколения одного из наших этнических меньшинств – хмонгов – культивируют опиум. В целях сокращения производства опиума лаосское правительство в настоящее время осуществляет четыре комплексных проекта развития сельских районов. Три из этих проектов получают техническую помощь от Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами (ЮНДКП) и финансовую помощь в форме безвозмездных субсидий от Германии, Норвегии, Швеции и Японии. Важное значение имеют займы на льготных условиях, предоставляемые Международным фондом сельскохозяйственного развития (МФСР). Четвертый проект полностью финансируется Соединенными Штатами Америки. От имени лаосского правительства и народа я хотел бы воспользоваться данной возможностью, чтобы выразить нашу самую искреннюю благодарность ЮНДКП, МФСР и правительствам дружественных стран за их важную помощь.

Главная задача этих проектов развития заключается в том, чтобы предложить производителям опиума жизнеспособные альтернативы на экономическом, социальном и экологическом уровнях. Мы удовлетворены тем, что пока результаты довольно обнадеживающие. Большое число сельских жителей хмонгов добровольно отказались от выращивания опиума. Эти проекты развития вселили в них надежду своими силами повысить свой жизненный уровень, и многие из них чувствуют, что их образ жизни сейчас намного лучше, чем был на протяжении многих поколений. В докладе Генерального секретаря (А/48/286) об осуществлении государствами-членами Глобальной программы действий признается, что производство опиума в Лаосе значительно сократилось. Аналогичным образом в докладе государственного департамента Соединенных Штатов за 1993 год говорится:

"Лаос, третий в мире по величине производитель опиума, является единственным из трех крупнейших производителей, который сократил потенциальное производство опиума в каждом из последних трех лет (по оценкам, производство в 1992 году по сравнению с 1991 годом сократилось на 13 процентов)".

(говорит по-английски)

(говорит по-французски)

В этой борьбе со злоупотреблением наркотиками лаосское правительство также придает важное значение пресечению этого явления. В 1992 году 77 человек, имеющие каннабис, героин и опиум, были арестованы и предстали перед судом. В 1993 году их число составило 99 человек. Мы намерены решительно продолжать наши усилия, с тем чтобы мы смогли внести наш скромный вклад в международное сотрудничество в этой области. На региональном уровне Лаосская Народно-Демократическая Республика придает важное значение ее сотрудничеству с Китайской Народной Республикой, Королевством Таиланд и Мьянмой при помощи со стороны Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами. Меморандум о понимании, только что подписанный нами здесь, в Нью-Йорке, с нашими партнерами – Китайской Народной Республикой, Таиландом, Мьянмой и ЮНДКП, – предлагает важную структуру для эффективного сотрудничества в будущем. При наличии твердой решимости и многостороннего и искреннего сотрудничества мы надеемся достичь своих целей.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я предоставляю слово представителю Бенина.

Г-н КПАКПО (Бенин) (говорит по-французски): Как подчеркнул Генеральный секретарь в своем послании по случаю этих двухдневных специальных прений, злоупотребление наркотиками и их незаконный оборот стали настоящим бедствием, масштабы которого постоянно растут.

Подавляющее большинство ораторов по данному вопросу демонстрируют постоянную озабоченность, испытываемую международным сообществом перед лицом катастрофы, которую представляют для наших обществ наркотики. Всеобщая решимость бороться с этим бедствием воодушевляет нашу делегацию.

В Африке проблема наркотиков, которая неуклонно ухудшается начиная с 80-х годов, представляет собой дополнительную социальную проблему для ряда стран, уже терзаемых слишком многими бедами. По сути дела, Африканский континент стал настоящим перекрестком для незаконного оборота наркотиков всех видов ввиду чрезвычайно ограниченных материальных и финансовых ресурсов, имеющихся в распоряжении наших стран для борьбы с этим явлением.

Разрушительные последствия злоупотребления наркотиками и незаконного оборота наркотиков везде одни и те же: рост преступности, насилия, детской преступности и ухудшение социального положения в целом. Вот почему проходящие прения имеют для нас особенно важное значение.

Г-жа Хасан (Египет), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

Посвященные данному вопросу заседания дают международному сообществу возможность подтвердить тот приоритет, который оно уделяет проблеме контроля над наркотическими средствами.

На своей семнадцатой специальной сессии Генеральная Ассамблея приняла резолюцию S-17/2 от 23 февраля 1990 года, содержащую Политическую декларацию и Глобальную программу действий, в которой излагаются ее цели и меры их достижения. Генеральная Ассамблея провозгласила период 1991–2000 годов Десятилетием Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими веществами.

В этом контакте Бенин поздравляет Генерального секретаря в связи с представленным им важным докладом об осуществлении государствами-членами Глобальной программы действий и заявляет о своей поддержке содержащихся в ней рекомендаций.

Важно отметить, что во исполнение целей Глобальной программы действий в 1990 году была учреждена Международная программа Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами (ЮНДКП). Будет правомерным подчеркнуть здесь весьма позитивный вклад, который сделала эта Программа на национальном уровне, поскольку она ставит своей целью оказать помощь развивающимся странам, в частности в деле

наращивания их возможностей борьбы со злоупотреблением наркотиками и с незаконным оборотом наркотических средств.

Мы рады отметить, что уже достигнут прогресс, в частности в Западной Африке, Центральной Африке и Восточной Африке, в укреплении регионального сотрудничества, который необходим нам, для совместной борьбы в Африке с бедствием, приносимым наркотиками.

Для оказания помощи развивающимся странам в выполнении своих обязательств Организация Объединенных Наций должна уделить больший приоритет техническому сотрудничеству в области контроля, предупреждения и снижения наркомании, с тем чтобы положить конец постоянно растущему запрещенному спросу на наркотические средства и психотропные вещества.

Мы сможем положить конец злоупотреблению наркотиками и вызываемых ими преступлений только путем превентивных мер, основанных на информации, просвещении и проведении кампаний, ориентированных на действия.

Государства-члены должны поощрять исполнительные органы специализированных учреждений Организации Объединенных Наций уделять повышенное внимание их деятельности в области контроля над наркотиками. Это необходимо подкреплять выделением дополнительных ресурсов этим органам, особенно Международной программе Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами.

На другом уровне принятые международным сообществом меры, направленные на осуществление контроля над наркотическими средствами, не могут быть успешными без скрупулезного выполнения государствами-участниками положений международных договоров, регулирующих рост, производство, торговлю и употребление наркотических средств. Вот почему Бенин, уже ратифицировавший Единую конвенцию о наркотических средствах 1961 года и Конвенцию о психотропных веществах 1971 года, предпринимает дальнейшие меры для присоединения к Конвенции Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года. Эти

международные конвенции представляют собой основные правовые инструменты, на основе которых любая страна должна разрабатывать свое собственное национальное законодательство.

В заключение я хотел бы повторить, что делегация Бенина глубоко убеждена в том, что только в результате принятия эффективных и последовательных мер на национальном, региональном и международном уровнях по содействию осуществлению Глобальной программы действий мы сможем одержать победу в борьбе против злоупотребления наркотиками и незаконного оборота наркотических средств. Мы надеемся, что результатом наших прений явится укрепление решимости международного сообщества вести беспощадную борьбу против одного из самых разрушительных бедствий, с которыми когда-либо сталкивалось человечество.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-арабски): Сейчас слово имеет представитель Ливана.

Г-н МАКАВИ (Ливан) (говорит по-арабски): Наркомания – серьезное бедствие, поразившее все слои человеческого общества. Она порождает серьезные негативные последствия для социальной и экономической жизни больших групп населения. Для борьбы с этим злом потребовались и по-прежнему требуются согласованные усилия со стороны всех стран и международных организаций. Организация Объединенных Наций сыграла важнейшую роль в разработке глобальной стратегии борьбы с этой растущей угрозой. Осознавая масштабы этой опасности и признавая свою ответственность перед мировым сообществом, Ливан даже в самые мрачные годы, принесшие стране опустошение кровопролитной войны, не щадя усилий, предпринимал попытки поставить под контроль выращивание наркотических растений и переработку, а также оборот незаконных наркотиков. В этих целях, как членам Ассамблеи известно, наша страна неизменно продолжала осуществление усилий на национальном уровне, несмотря на чрезвычайную ограниченность ресурсов, подрыв правопорядка и ослабление позиций правительственных органов в результате сложившейся в стране общей обстановки. Кроме того, даже в этот трудный для него период Ливан по-прежнему принимал активное участие в усилиях Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами (ПКНСООН) и поддерживал тесные взаимоотношения эффективного сотрудничества с

Международной организацией уголовной полиции (Интерпол).

Географическое положение Ливана – расположенного на перекрестке путей, ведущих с Востока на Запад, а также между центрами по производству запрещенных наркотиков и рынками их сбыта, – обусловило то, что через Ливан проходят, с одной стороны, каналы, по которым поставляются в Европу опиум и гашиш, и, с другой стороны, торговые пути для производимого в Латинской Америке кокаина. Кроме того, чрезвычайно трудные условия, в которых приходится жить ливанским фермерам, и подрыв производства незапрещенных культур в ходе длительного периода гражданской войны стали причинами того, что некоторые фермеры перешли на возделывание наркотикосодержащих культур. Искушение перед лицом уже готовых рынков было слишком велико, чтобы можно было перед ним устоять, в особенности в условиях практического отсутствия власти центрального правительства и слабости правительственных правоохранительных органов на местах.

В результате сложившейся в стране сложной ситуации в области безопасности у торговцев наркотиками имелись все возможности для расширения масштабов своей деятельности. В результате, площади, занятые под возделывание незаконных наркотикосодержащих культур, в 1987 году расширились до 16 тысяч гектаров. Кроме того, создавались производственные мощности, налаживались и расширялись каналы поставок и создавались и функционировали незаконные морские порты, в которых совершались запрещенные операции.

На этом фоне правительство Ливана, после восстановления его полномочий в результате заключения Таифского пакта о национальном примирении, приняло решение в качестве одной из своих первоочередных задач развернуть решительную и неустанную кампанию борьбы против всех аспектов деятельности в области производства запрещенных наркотиков: возделывания, производства, распространения и торговли.

За последние три года были ликвидированы все занятые под возделывание наркотикосодержащих растений площади в долине Бекаа. Фактически в этом году было ликвидировано выращивание этих растений на последних двух гектарах земель, расположенных в труднодоступной местности. Тот факт, что

Ливан полностью ликвидировал возделывание таких культур на своей территории, вызывает чувство радости и гордости. Я повторяю: Ливан не сегодняшний день полностью ликвидировал возделывание таких культур. Благодаря совместным усилиям ливанских сил внутренней безопасности, армии и таможенной службы удалось захватить значительные партии наркотических средств и арестовать большое число торговцев наркотиками. Весьма красноречивыми являются следующие цифры: в 1990 году было захвачено 588 килограммов гашиша, а также 33 килограмма героина и 17 килограммов кокаина. Кроме того, были арестованы 372 торговца наркотиками. С другой стороны, в 1993 году, на 30 сентября, было захвачено примерно 13 700 килограммов гашиша, а также 45 килограммов героина и 263 килограмма кокаина, и были арестованы 858 торговцев наркотиками.

Был расширен штат Отдела по борьбе с наркотиками в составе юридической полиции, Отдел был оснащен новой техникой, а в крупных городах, несмотря на скудность имеющихся в нашем распоряжении ресурсов, были созданы четыре новых его филиала. Были также уничтожены все незаконные морские порты, использовавшиеся для контрабанды наркотиков.

Ливанские органы, занимающиеся борьбой с наркотиками и осуществлением законов в этой области, поддерживали широкое и тесное сотрудничество со своими коллегами в Европе и Соединенных Штатах. Широкомасштабные действия, в рамках которых было проведено 30 операций, связанных с контролируруемыми поставками и наблюдением, принесли великолепные результаты. Было арестовано несколько международных контрабандистов и торговцев наркотиками, а созданные ими подпольные сети были уничтожены. Было также захвачено значительное количество наркотических средств.

Правительство Ливана проводит очень жесткую политику по отношению к лицам, занимающимся возделыванием наркотикосодержащих растений и торговлей наркотиками. Оно добилось больших успехов в ликвидации в стране местных сетей распространения наркотиков, являющихся, как и в других странах, наиболее значимым звеном в общей системе производства, транспортировки и потребления наркотических средств. Одновременно ливанское правительство сейчас

готовит к принятию новое законодательство, предусматривающее ужесточение наказания за совершение преступлений, связанных с оборотом наркотиков. Создан Межминистерский комитет высокого уровня во главе с заместителем премьер-министра, в задачу которого входит разработка и определение общих направлений стратегии борьбы с наркотиками.

Представителями международных миссий, посетивших Ливан в последнее время, было выражено удовлетворение теми усилиями, которые были предприняты правительством Ливана в целях борьбы с запрещенными наркотиками, и высокой эффективностью осуществляемых в этой сфере мер. Международными наблюдателями было также подтверждено, что в результате проводимой правительством политики, направленной на ликвидацию посевов запрещенных растений,

"примерно 500 тысяч человек из числа гражданского населения Ливана, проживающих в деревнях на северо-востоке района долины Бекаа и вплоть до последнего времени полагавшихся в плане обеспечения средств к существованию на производство опиума и гашиша, сейчас для того, чтобы заработать себе на жизнь, вынуждены искать другие альтернативные пути".

В наследие от многих лет мучительных испытаний Ливану достались разрушенная инфраструктура и серьезно подорванная система обеспечения основных коммунальных услуг. Ливанское правительство испытывает серьезные трудности, связанные с огромной нехваткой средств на осуществление проводимых им операций, что отрицательно сказывается на работе полиции и службы безопасности, в том числе и механизма по борьбе с наркотиками. И в совершенно ином положении находятся торговцы и контрабандисты наркотиками, в распоряжении которых имеются самые современные технические средства, используемые ими в целях расширения своей незаконной деятельности.

Ливан стремится должным образом выполнять свои обязательства в области борьбы с незаконным выращиванием, производством и оборотом наркотиков. Поэтому он надеется получить от правительств дружественных стран, особенно тех стран, где общество страдает от широкого распространения наркомании,

материальную и техническую помощь для развития альтернативной экономики в районах Ливана, которые долгие годы зависели от наркотических средств как основного экономического и финансового источника для обеспечения прибыли. Ливанское правительство нуждается в помощи извне для развития проектов в отдаленных районах и для культивации альтернативных культур, обеспечивающих адекватные и законные источники существования для фермеров, с тем чтобы у них не было соблазна заниматься выращиванием незаконных культур. Мы также надеемся, что Организация Объединенных Наций и ее специализированные учреждения внесут эффективный вклад в достижение этой цели.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы воздать должное Исполнительному директору Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами г-ну Джакомелли за тот интерес, который он проявил к потребностям Ливана. В этом контексте я хотел бы обратить внимание на тот факт, что доля Ливана в ассигнованиях Организации Объединенных Наций в этой области ограничивается лишь одной многоцелевой программой, сумма которой не превышает 1 129 000 долл. США. Мы искренне надеемся, что дальнейшая помощь Ливану будет соответствовать его фактическим и насущным потребностям.

Концепция глобальной взаимозависимости и солидарности должна объединять нас в общей борьбе против этого бедствия, где бы и в каких бы аспектах оно ни проявлялось. Однако мы считаем, что решение этой проблемы на первоначальном этапе, а именно на этапе выращивания наркотических культур, возможно, является наиболее рентабельным методом. Подход с точки зрения "искоренения в самом начале" был бы наиболее приемлемым в преодолении этого бедствия.

Кроме того, Ливан нуждается в оказании помощи для создания клинических центров и консультативных программ по лечению и реабилитации жертв этой серьезной социальной проблемы. В этом контексте Ливан стремится в сотрудничестве с министрами внутренних дел арабских стран создать в Ливане панарабский центр по реабилитации наркоманов из арабских стран и Ближнего Востока.

Ливан, который традиционно играл ведущую роль в культурной и экономической жизни всего региона, сохраняет потенциал и искреннее стремление продолжать играть творческую и новаторскую роль непосредственно у себя в регионе и в мире вообще. Однако в нынешних условиях Ливан нуждается в поддержке и помощи дружественных правительств и международных организаций, с тем чтобы помочь нашему правительству повысить эффективность и осуществить программы реконструкции и развития повсюду в стране. Наши нынешние социально-экономические планы концентрируются на развитии наших людских ресурсов и оживлении наших национальных институтов.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Сейчас я предоставляю слово генеральному прокурору Ботсваны г-ну Скелемани.

Г-н СКЕЛЕМАНИ (Ботсвана) (говорит по-английски): Сейчас все мы знаем, что проблема незаконного производства, сбыта, спроса и распространения наркотиков и психотропных веществ существует уже очень давно. Страны мира по отдельности, на региональном и международном уровне пытались преодолеть эту проблему с той или иной степенью успеха. У меня нет никаких сомнений в том, что для того, чтобы добиться той или иной реальной степени успеха в борьбе со злоупотреблением наркотиками и их оборотом, потребуется гораздо более широкое практическое международное сотрудничество.

Я уверен, что теперь мы все уже осознали, что несмотря на необходимость периодически собирать вместе страны мира для подписания договоров, значимый прогресс может быть достигнут только тогда, когда отдельные государства сделают все возможное для того, чтобы помочь друг другу.

Причины незаконной торговли наркотиками многочисленны и разнообразны. Нищета, алчность и декаданс, на мой взгляд, являются одними из основных причин. Поэтому мне кажется, что нам надо уделять больше внимания выявлению причин, которые лежат в основе незаконного оборота наркотиков, поскольку только четкое понимание того, что заставляет наших граждан заниматься незаконной торговлей наркотиками, позволит нам отыскать решения, которые могут повлиять на положение. Как можно надеяться отвлечь крестьянина от выращивания таких культур, если нет реальной

альтернативы тем прибыльным в денежном отношении посевам, которые выращивают крестьяне для производства наркотиков?

Я знаю, что резолюция 47/99 от 16 декабря 1992 года призывает взглянуть на проблему изнутри. Я также полагаю, что меры, которые мы принимаем в борьбе против незаконной торговли наркотиками неизбежно будут отражать наше представление о том, в чем же коренные причины проблемы. Поэтому Ботсвана, которая пока не присоединилась к Конвенции Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических и психотропных веществ 1988 года, предприняла, на наш взгляд, главные практические шаги в направлении осуществления этой Конвенции наряду с другими.

В 1990 году Ботсвана приняла Закон о взаимопомощи по уголовным вопросам. Как сказано в Законе, цель его состоит в том, чтобы облегчить предоставление Ботсване и получение ею международной помощи по уголовным делам. Согласно этому закону мы можем помогать другим странам в сборе показаний, выявлении свидетелей и подозреваемых в Ботсване. Мы можем выполнять просьбы о проведении обыска и наложении ареста, а также осуществлении конфискации имущества в связи с преступлениями. Поэтому мы обеспечили себе возможность подавать необходимые заявки в наши суды от имени других государств и органов. Государство также имеет право отправлять в другие государства лиц, которые требуются как свидетели, даже в том случае, если они являются заключенными, если другое государство обеспечивает необходимые гарантии.

Мы также приняли Закон о прибылях от серьезных преступлений 1990 года, который позволяет государству в тех случаях, когда то или иное лицо осуждено за совершение серьезного преступления, выдать ордер на конфискацию прибыли, полученной в результате этого преступления. Серьезное преступление карается не менее, чем двумя годами тюремного заключения. Это определение не касается случаев выполнения иностранного ордера на конфискацию, который, добавлю, будет выполняться независимо от минимального наказания в другой стране. Этот Закон также позволяет нам прибегнуть к такой мере, как ограничение свободы – *ex parte* – для предотвращения рассеивания возможных

прибылей от серьезного преступления прежде, чем завершится судебный процесс.

Целью этих законов является обеспечить, чтобы торговцы наркотиками, среди прочих, не извлекали выгоду из своей преступной деятельности. Они должны знать, что их полученные нечестным путем доходы не будут в безопасности в Ботсване, поскольку сейчас существует правовая основа, позволяющая проследить и конфисковать такие доходы.

Хотя Ботсвана не является производителем каких-либо запрещенных наркотических средств и психотропных веществ, за исключением небольшого количества марихуаны – или дагги, – тем не менее мы считаем необходимым строго наказывать тех, кто торгует этими веществами. Хотя, с точки зрения юриста, нежелательно, чтобы исполнительная власть диктовала суду, какой приговор следует выносить в том или ином конкретном случае, нам приходится предусматривать минимальный срок заключения в 10 лет для торговцев наркотиками. Этот минимальный срок заключения, очевидно, возымел некоторый эффект, поскольку резко сократилось число лиц, задержанных с незаконными наркотиками.

Я хотел бы также отметить наш закон об экстрадиции 1990 года. Мы считаем, что такие законы важны в любой международной борьбе против торговцев наркотиками. На основе взаимности мы готовы выдавать даже наших граждан для придания их суду или вынесения приговора – за пределами действия нашей юрисдикции. Есть лишь несколько исключений для экстрадиции – и они универсально признаны, – например, если конкретное преступление наказывается смертной казнью в другой стране, в то время как в Ботсване за него полагается иное наказание. Но обвиняемый все равно может быть подвергнут экстрадиции, если достигнута договоренность, что не будет вынесен смертный приговор.

Позвольте мне в заключение перейти к областям, где не в нашей власти принимать законодательство или искать эффективное решение. Несколько наших граждан по причине нищеты или жадности – или того и другого – оказались вовлеченными в незаконный оборот наркотиков, вызывающих привыкание. Мы пытались и пытаемся ускорить развитие сельских районов. Мы получаем помощь от многих наших друзей на основе двусторонних договоренностей и даже от Организации

Объединенных Наций. По-прежнему многого предстоит достичь и можно достичь только на основе международного сотрудничества.

Практическое сотрудничество между следственными и судебными инстанциями может быть улучшено. Мы должны сознавать, что нет особого смысла вылавливать лишь мелкую рыбу: мы должны охотиться за "баронами" наркобизнеса. Нам нужны более жесткие законы как по коррупции, так и по "отмыванию" денег. Банки не должны просто, без объяснений, принимать крупные вклады. Следует сделать возможным более широкий доступ к банковским документам. По сути, надо требовать от людей объяснений, если они ведут образ жизни, не отвечающий их известным законным средствам. Я рад заметить, что мы в Ботсване готовим законодательство для подхода к коррупции подобного рода.

Успех мелких юрисдикций, подобных нашей, будет зависеть в значительной степени от той помощи, которую мы можем получить от международного сообщества. Сотрудникам наших правоохранительных органов нужна более углубленная подготовка. Например, нам нужны полицейские бухгалтеры для изучения счетов подозреваемых. Нам также нужна помощь в организации образовательных программ по борьбе со злоупотреблением наркотиками и связанной с ним коррупцией. Ясно, что мы очень далеки от того, чтобы прийти к свободным от наркотиков обществам, и, возможно, мы никогда не сможем достичь 100-процентной чистоты в этом отношении. Однако мы должны продолжать бороться с этим злом с еще большей энергией, в особенности перед лицом тех изощренных методов, к которым прибегают торговцы наркотиками по всему миру.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-арабски): Следующий оратор, которому я предоставляю слово – генеральный директор и главный управляющий Национального правоохранительного агентства по борьбе с наркотиками, помощник генерального инспектора полиции Нигерии, Его Превосходительство г-н Баппа Джамааре Мухаммад.

Г-н МУХАММАД (Нигерия) (говорит по-английски): Моя делегация рада участвовать в этих заседаниях на высоком уровне по обзору состояния международного сотрудничества в борьбе против незаконного производства, предложения, спроса, оборота и распространения

наркотических средств и психотропных веществ, в особенности с момента принятия Политической декларации и Глобальной программы действий на семнадцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, состоявшейся в феврале 1990 года.

Эскалация злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота по-прежнему угрожает здоровью людей и самой структуре общества, в особенности в том, что касается национальной безопасности, экономической стабильности и социального обеспечения. Десятилетие Организации Объединенных Наций по борьбе против злоупотребления наркотиками, провозглашенное в Политической декларации на период 1991–2000 годов, было признанием необходимости проведения эффективных национальных, региональных и международных действий по содействию Глобальной программе действий.

Моя делегация оказалась на высоте этой задачи, в особенности на национальном и региональном уровнях. Наше Национальное правоохранительное агентство по борьбе с наркотиками было укреплено и реорганизовано. В этой связи были созданы шесть оперативных зон; меры по пресечению и ведению следствия координируются из этих зон. Каждая зона уполномочена осуществлять пристальное наблюдение за международными аэропортами, морскими портами и сухопутными границами. Агентство создало также Инициативный комитет связи по проблемам наркотиков, отвечающий за пристальное изучение характера операций торговцев наркотиками. Кроме того, надо надеяться, что школа подготовки в Жосе, штат Плато, будет преобразована Международной программой Организации Объединенных Наций по контролю над наркотиками (ЮНДКП) в региональный подготовительный центр по обслуживанию англоговорящих стран Западной Африки.

Нигерия была одним из первых государств-членов, ратифицировавших Конвенцию Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года. Она также заключила двусторонние соглашения со многими странами в областях борьбы с незаконным оборотом наркотиков и злоупотреблением ими и предусматривает суровые наказания против лиц, замешанных в преступлениях с наркотиками. В отношении признания моей страной роли систем контролируемой поставки, которая обеспечивает

большую гармонию и взаимное доверие между странами, Нигерия успешно осуществила на практике систему контролируемой поставки с правительством Великобритании.

Моя делегация отдаст должное роли ПКНСООН, Международного комитета по контролю над наркотиками и Комиссии по наркотическим средствам в борьбе с бедствием злоупотребления наркотиками. Со времени своего создания ПКНСООН сыграла особенно выдающуюся роль в этой сфере. Через организацию семинаров и практикумов и прежде всего через оказание поддержки деятельности руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках (РНОСЗН) ПКНСООН играет ведущую роль в усилиях международного сообщества по искоренению угрозы наркотиков. Однако ПКНСООН нуждается в ресурсах для реализации своей образцовой деятельности и программ. Поэтому мы выражаем надежду, что международное сообщество будет и далее оказывать ПКНСООН столь необходимую помощь в ресурсах.

Имеется также необходимость дополнить усилия недостаточно развитых в экономическом отношении государств и обеспечить их необходимыми ресурсами. В этой связи мы вновь подчеркиваем необходимость уделить серьезное внимание вопросу разделения доходов, конфискованных у осужденных торговцев наркотиками, с государствами, где они проживали и проводили свою деятельность. Это особенно необходимо в тех случаях, когда такие государства оказывали материальную помощь в проведении расследования и предоставляли непосредственную, своевременную и постоянную информацию, на основе которой были осуществлены арест торговцев наркотиками и конфискация доходов их преступной деятельности. Нет сомнения в том, что наличие таких ресурсов будет дополнять усилия соответствующих учреждений по борьбе с наркотиками и способствовать активизации их деятельности в борьбе с этой угрозой. Мы также призываем рассмотреть вопрос о повышении суммы в 3,3 млн. долл. США, выделенной более чем 50 государствам Африки на цели технического сотрудничества в борьбе с наркотиками из общей суммы в 57,7 млн. долл. США.

Моя делегация считает, что для облегчения процесса контроля за торговцами наркотиками и их скорейшего захвата

необходимо обмениваться на соответствующих уровнях оперативной информацией. Для достижения этой цели мы призываем к созданию и поддержанию центров по обмену такой информацией между государствами-членами.

Моя делегация поддерживает проект резолюции А/48/L.12, в котором предусматривается возможность использования в случае необходимости Комиссией по наркотическим средствам экспертных услуг в деле определения практических рекомендаций. Мы полагаем, что такая возможность позволит выработать новые и практические идеи для деятельности Комиссии по наркотическим средствам и ПКНСООН. С учетом придаваемой этим органам важности мы также согласны с содержащимся в проекте резолюции предложением о том, чтобы обсуждение таких вопросов было продолжено в следующем году на заседаниях высокого уровня Экономического и Социального Совета.

В заключение моя делегация хотела бы еще раз заявить о своей убежденности в том, что международное сотрудничество является главной предпосылкой эффективной борьбы с кошмаром наркотиков. Борьба против незаконного оборота наркотических средств и злоупотребления наркотиками также требует постоянных новаторских идей, которые бы соответствовали изобретательности торговцев наркотиками. Я убежден в том, что с учетом постоянной угрозы этого смертоносного бедствия мы больше не можем полагаться в этой борьбе лишь на неэффективные штампы, а должны предпринять конструктивные шаги.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-арабски): Следующий оратор – генеральный директор целевой группы по борьбе с наркотиками Пакистана генерал-майор Салахуддин Тирмизи, которому я предоставляю слово.

Г-н ТИРМИЗИ (Пакистан) (говорит по-английски): Мне предоставлена честь сделать это заявление от имени моей страны по этому важному пункту повестки дня, связанному с контролем над наркотическими средствами.

В начале своего выступления я хотел бы выразить от имени моей делегации благодарность Председателю Генеральной Ассамблеи за его важное выступление по вопросу международного контроля над наркотическими средствами. Я также хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю за его доклады по этому

пункту и за его заявление, которое представил Директор-исполнитель Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами (ПКНСООН) г-н Джорджо Джакомелли.

Моя делегация выражает глубокую обеспокоенность в связи с масштабами усиливающихся тенденций в областях злоупотребления наркотиками, незаконного оборота наркотических средств, спроса, производства, сбыта и распространения наркотических средств и психотропных веществ. Эта деятельность несет серьезную и постоянную угрозу здоровью и благополучию государств и бросает вызов политическим, экономическим, социальным и культурным структурам всех наций. Она воздействует на жизнь и достоинство миллионов людей, в особенности молодежи. Распространение наркотических средств не только ведет к росту преступности, насилия и коррупции, но и истощает людские, финансовые, интеллектуальные и другие ресурсы, разрушая тем самым потенциал стран в их стремлении достичь цели социально-экономического развития.

Исключительно высокий уровень незаконного потребления, незаконного оборота и производства наркотических средств и психотропных веществ выдвигает необходимость всеобъемлющего подхода к международному сотрудничеству в деле контроля за злоупотреблением наркотиками и контрнаступления на это зло на международном, региональном и национальном уровнях. Обеспокоенность международного сообщества и решимость предпринять эффективные, последовательные и совместные действия, направленные на решение проблемы наркотиков, выразились в принятии Генеральной Ассамблеей на ее семнадцатой специальной сессии, состоявшейся в 1990 году, Политической декларации и Глобальной программы действий. Со времени своего создания в 1991 году ПКНСООН проделала большую работу по координации деятельности всех учреждений Организации Объединенных Наций, занимающихся вопросами контроля над наркотиками, и выполнению Программы действий, принятой на семнадцатой специальной сессии.

Ни одна стратегия, направленная на контроль над этим бедствием, не может увенчаться успехом без устранения всех аспектов проблемы во всех их проявлениях.

Производство и предложение незаконных наркотических средств неразрывно связаны со спросом. До недавнего времени международные усилия по устранению этой угрозы были довольно односторонними и в основном направлялись на сокращение предложения. Моя делегация с удовлетворением отмечает, что адекватное внимание в настоящее время уделяется и важности сокращения спроса. В своем послании по случаю Международного дня, посвященного борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, который был проведен в начале этого года, Генеральный секретарь сказал, что

"несмотря на то, что усилия в других областях по контролю над наркотиками не должны ослабляться, основное внимание в настоящее время следует перенести на сокращение спроса".

Мы также разделяем мнение о том, что сокращение спроса должно стать частью всеобъемлющего и сбалансированного подхода к долгосрочной цели ликвидации злоупотребления наркотическими средствами.

Правительство Пакистана придает приоритетное значение устранению угрозы наркотиков в нашей стране. Наши усилия направлены на различные аспекты проблемы, особенно на программы по сокращению предложения и ликвидации незаконного оборота наркотиков. Эти инициативы охватывают программы по искоренению производства наркотических средств, ликвидацию незаконного производства и незаконного оборота, лечение и реабилитацию наркоманов и участие общественных сил в борьбе со злоупотреблением наркотиками.

В последнее время с целью контроля над этой проблемой предпринимается ряд важных административных и законодательных мер. Они включают создание целевой группы по борьбе с наркотиками, которая подобно существующим учреждениям, непосредственно вовлеченным в процесс контроля над наркотиками, занимается расследованием случаев незаконного оборота наркотических средств и уголовным преследованием преступников. Указ о создании целевой группы по борьбе с наркотиками уполномочивает группу проводить поиск, расследование и арест тех, кто вовлечен в незаконный оборот наркотических средств. С тем чтобы энергично решать дела о

преступлениях, связанных с наркотиками, они направляются в специальные суды для проведения безотлагательных процессов.

В декабре 1991 года правительство Пакистана опубликовало указ, корректирующий соответствующий закон по обеспечению уничтожения захваченных наркотиков. В результате огромное количество захваченных наркотиков было уничтожено. В сентябре этого года была внесена поправка к закону об опасных наркотиках 1930 года, согласно которой суды могут отдать приказ об аресте имущества лица, приговоренного к тюремному заключению сроком на два года и более. Предыдущий закон предусматривает такой арест в том случае, если обвиняемый был приговорен к пожизненному заключению. В сентябре этого года были внесены поправки к соответствующим положениям закона в плане введения смертной казни в случае совершения определенных серьезных преступлений, связанных с торговлей наркотиками. На основе указа президента был заполнен юридический пробел в соответствующих законах в отношении определения опиума.

Пакистан добился значительных успехов в ограничении производства наркотиков. Площади, отведенные под выращивание мака, сократились с 80 500 акров в 1978–1979 годах до 15 000 акров в 1992–1993 годах. Производство опиума было сокращено с 800 тонн в 1978–1979 годах до примерно 150 тонн в 1992–1993 годах. Этого удалось добиться, благодаря осуществлению программ по замещению культур и развитию районов, а также обеспечению традиционных культиваторов мака экономическими стимулами и альтернативными средствами дохода. Правительство реализует также проекты развития инфраструктуры на основе строительства новых дорог, школ и ирригационных каналов для обеспечения социально-экономического развития в этих районах.

В результате интенсивных мер по пресечению преступлений правоохранные органы конфисковали 3378 килограммов опиума, 3129 килограммов героина и более 160 000 килограммов гашиша в течение первых восьми месяцев этого года. Наши правоохранные органы поддерживают также тесные контакты со своими коллегами в других странах, равно как и с ИНТЕРПОЛом, в целях обмена информацией о торговцах наркотиками и осуществления против них правовых мер.

Наряду с превентивными мерами на основе эффективного и строгого соблюдения законности сфера просвещения также обеспечивает возможности предотвращения употребления наркотиков. В Пакистане в настоящее время осуществляется программа просвещения народных масс и особенно целевых групп относительно пагубных последствий злоупотребления наркотиками. Уделяется также внимание подготовке специалистов для работы в области профилактики, с тем чтобы они в свою очередь обучали работников в общинах.

Правительства и межправительственные организации не могут решить эту проблему в одиночку. Поэтому все усилия должны быть направлены на использование имеющихся ресурсов на местном уровне среди семей, учителей, служащих социальной сферы, религиозных деятелей и работников в области здравоохранения и мобилизацию неправительственных организаций на борьбу с этим бедствием.

В региональном контексте Ассоциация регионального сотрудничества Южной Азии (СААРК) осуществляет деятельность по контролю над наркотиками через посредство технического комитета по предотвращению торговли и злоупотребления наркотиками. В период между 1988 и 1992 годами Комитет реализовал 20 крупных субрегиональных программ с участием ведущих деятелей в области принятия решений и других специалистов в сфере охраны законности и сокращения спроса. Пакистан является участником Конвенции СААРК по наркотическим средствам. Аналогично этому Организация экономического сотрудничества, состоящая из 10 членов, также создала комитеты по борьбе с наркотиками, обеспечивая тем самым важные дополнительные региональные рамки для сотрудничества в борьбе против торговли наркотиками.

Всемирная программа действий нацелена на ряд областей сотрудничества в многостороннем контексте. Это означает более активное участие специализированных учреждений, других органов Организации Объединенных Наций и международных финансовых учреждений в профилактических мероприятиях и в реализации программ альтернативного развития и замещения культур. Исключительно важно то, что Международный валютный фонд определил решение проблемы наркотиков как одну из пяти глобальных приоритетных задач. В развивающихся странах торговля наркотиками

тесно связана с нищетой. Поэтому программы международных финансовых учреждений, направленные на искоренение нищеты, оказывают большое воздействие на усилия по ликвидации угрозы, связанной с наркотиками. Крайне важно, чтобы международные финансовые учреждения предоставили щедрую помощь развивающимся странам, особенно тем, которые начали крестовый поход против преступлений, связанных с наркотиками.

Моя делегация придает также приоритетное значение необходимости выделения соответствующих финансовых, людских и других ресурсов на деятельность по контролю над наркотиками в рамках системы Организации Объединенных Наций. В этой связи важно обеспечить направление большего объема ресурсов на деятельность в рамках Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотиками на основе как регулярного бюджета, так и добровольных взносов помимо бюджета для обеспечения того, чтобы она эффективно реагировала на нужды и потребности развивающихся стран в борьбе с проблемой наркотиков.

В контексте предоставления экономической помощи мы считаем, что приоритет должен быть отведен положению фермеров в районах возделывания мака и что должны быть созданы промышленные структуры для обеспечения альтернативных источников дохода и занятости. Необходимо открыть более широкий доступ продукции, производимой культиваторами культур-заместителей, на международные рынки. В этом плане международное сотрудничество имеет кардинальное значение. Кроме того, правоохранительные органы, участвующие в реализации программ по контролю над наркотиками в развивающихся странах, нуждаются в более современном оборудовании для повышения своих профессиональных навыков и эффективности своей работы. Развитые страны могут играть более важную роль в предоставлении такого оборудования, покрытии высоких оперативных расходов и подготовке сотрудников правоохранительных органов.

В заключение я хотел бы еще раз заявить о том, что зло наркомании можно победить только на основе эффективного международного сотрудничества. В резолюциях и решениях семнадцатой специальной сессии содержится четкая стратегия этой борьбы. Давайте же вновь проявим решимость в достижении успешной реализации Всемирной программы

действий на основе согласованных усилий на международном, региональном и национальном уровнях. Пакистан, со своей стороны, по-прежнему преисполнен решимости предпринять все возможные действия, направленные на ликвидацию и искоренение проблемы наркотиков. В этом контексте следует обратить внимание Ассамблеи на тот факт, что премьер-министр Пакистана г-жа Беназир Бхутто на своем первом совещании кабинета, состоявшемся вчера, определила задачу ликвидации проблемы наркотиков как одну из шести приоритетных сфер деятельности своего правительства.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-арабски):

Я предоставляю слово г-ну Жан-Мари Каку Жервэ, Постоянному представителю Кот-д'Ивуара.

Г-н ЖЕРВЭ (Кот-д'Ивуар) (говорит по-французски): За последние два десятилетия и особенно начиная с 1980 года масштабы злоупотребления и незаконного оборота наркотиками возрастают тревожными темпами, игнорируя при этом национальные границы и уровень социально-экономического развития стран повсюду в мире. Это явление затронуло Африку, равно как и все другие континенты.

Наши страны, уже ослабленные в результате беспрецедентного экономического кризиса и совершенно безоружные перед этим явлением, оказались в жестких тисках сложной проблемы преступности и наркомании со всеми вытекающими отсюда последствиями. Мы были вынуждены начать с азов в изучении этой новой угрозы, которая связана с не менее деликатным вопросом слабого развития.

Нам пришлось очень быстро научиться тому, что искоренение этого глобального бедствия требует непоколебимой политической воли и силы духа в мобилизации основных человеческих и материальных ресурсов на национальном, региональном и международном уровнях. Осознав это, большинство африканских правительств проявили свою политическую волю посредством присоединения к международным правовым документам, касающимся борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и психотропными веществами и их незаконным оборотом. Они также предпринимают заслуживающие всяческих похвал энергичные усилия в попытках остановить или даже снизить рост оборота и потребления наркотиков. Несмотря на имеющиеся в их

распоряжении скромные средства, они и сегодня продолжают бороться с этой угрозой.

Тем не менее создается впечатление, что все эти усилия не приносят никаких плодов. Размах и сложность данного явления превосходит все предсказания, и имеющиеся в распоряжении наших государств рудиментарные средства весьма далеки от того, чтобы должным образом реагировать на ту или иную глобальную проблему. Хотя Африка и не является основной жертвой этого кризиса, сегодня создается впечатление, что она становится частью этого широкого нелегального предприятия, причем в качестве осевой точки его деятельности.

Как же это случилось? Почему на нашем континенте произошел этот взрыв наркобизнеса и наркомании? Причин тому множество, но все они связаны главным образом с нынешним социально-экономическим положением Африки, которое иллюстрируется множеством факторов.

Первым из них является нищета. Продолжающееся обеднение африканцев является одной из основных причин расширения оборота и производства наркотиков и злоупотребления ими.

Во-вторых, низкие цены на экспортируемые нами товары вынуждают наших крестьян под влиянием наркобизнесменов скрывать культивацию конопли или другие виды неортодоксальной сельскохозяйственной деятельности; доходы от этого, может быть, и нелегальны, однако они значительно выше, чем накапливаемые за счет выращивания традиционных культур. Действительно истинно то, что мы еще не достигли этой критической точки, однако постоянно низкие экспортные цены и нынешнее обеднение сельского населения вынуждают нас испытывать страх перед тем, что мы этой точки достигнем.

В-третьих, экономический кризис с сопровождающими его маргинализацией, увольнениями в связи с отсутствием работы, безработицей и отказом от школьного образования порождают и вдохновляют наркоманию, прежде неизвестную Африке, южнее Сахары, однако теперь прокладывающую себе дорогу среди людей, которые желают отвлечься от тягостных условий своей жизни.

В-четвертых, гражданские войны, голод, стихийные бедствия и засуха с сопровождающими их нищетой, насилием, коррупцией и дестабилизацией общин также способствуют распространению в наших странах наркотиков, по меньшей мере в смысле их производства и продажи как замещающего ресурса.

В-пятых, наши границы весьма пористы в связи с недостатком обученного таможенного и полицейского персонала, а также в связи с отсутствием финансовых ресурсов для проведения разведки и контроля. Еще до того, как мы узнали об этом, Африка постепенно превратилась в любимое место наркобизнесменов – транзитную зону без серьезного риска для контрабанды из многих источников. Статистика свидетельствует, что количество сильных наркотиков, перехваченных в Африке в 1991 году в шесть раз превышало количество, указанное в 1990 году. Такой рост носит исключительный характер. Как можно не поражаться этому?

Совершенно очевидно, что сама Африка не может выделить необходимые ресурсы, достаточные для того, чтобы вести эффективную борьбу с явлением подобного масштаба. Для того чтобы разрушить сети наших капиталов, которые стали главной опорой переправки наркотиков, совершенно незаменимо международное сотрудничество.

В этой связи я не могу не воздать совершенно заслуженное должное Международной программе Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами (ЮНДКП), постоянно оказываемая нашему правительству помощь которой способствует укреплению нашего механизма по борьбе с наркотиками. Нет необходимости говорить здесь о жизненно важной роли ЮНДКП в сфере её деятельности. Вынужденная заниматься связанными с наркотиками проблемами во всей их сложности и серьезности, она координирует деятельность в этой области таким образом, чтобы избежать напрасной растраты усилий и бесполезных издержек. Чести Генерального секретаря способствует

то, что он постиг координацию действий по борьбе с наркотиками на основе более рационального распределения обязанностей.

Мы удовлетворены тем, что региональное управление ЮНДКП организовало проходивший 15–19 марта 1993 года в Абиджане семинар для официальных представителей министерств иностранных дел государств – членов Экономического сообщества западно-африканских государств и Экономического сообщества центрально-африканских государств для их информирования и просвещения в области связанной с наркотиками проблемы. Участники этого семинара из 27 стран – членов указанных субрегиональных организаций экономической интеграции, рекомендовали меры, нацеленные на: ратификацию всеми государствами Конвенций 1961, 1971 и 1988 годов и приведение в соответствие их национальных законодательств с целью усиления борьбы с наркотиками; дальнейшее укрепление субрегионального и регионального сотрудничества посредством создания субрегиональных и региональных структур по борьбе с наркотиками; дальнейшую интенсификацию международного сотрудничества; предоставление базового и более конкретного образования официальным лицам, ответственным за предотвращение и подавление злоупотребления наркотиками, а также лечение и социальную реинтеграцию наркоманов; усиление мер против "отмывания" наркоденег; и признание необходимости увеличения помощи Африке – наиболее уязвимому из всех континентов. Они также рекомендовали помощь ЮНДКП в таких областях, как предотвращение и подавление злоупотребления, а также социальная реинтеграция. Эти рекомендации были утверждены на Каирской встрече на высшем уровне Организации африканского единства (ОАЕ), которая объявила борьбу с наркотиками одним из высших приоритетов африканских государств.

Что касается моей собственной страны, Кот-д'Ивуара, мне вряд ли следует напоминать членам Ассамблеи о том, что мы были первыми в Африке, кто создал министерство по борьбе с наркотиками; это является свидетельством острого осознания нами опасностей наркотического феномена. Если бы не тот глубокий экономический кризис, с которым нам приходится иметь дело, этот департамент продолжал бы существовать и координировать наши усилия в борьбе с производством, торговлей и применением наркотиков. Как бы то ни было, мое правительство остается

убежденным в прочности основы ныне существующих программ, осуществление которых координируется межминистерским комитетом по борьбе с наркотиками.

Но, увы, наши потребности, учитывая масштабы этой задачи, огромны, а средства весьма незначительны. Для того чтобы искоренить это явление, нам потребуются средства для информирования наших народов, с тем чтобы они осознали подлинную опасность наркотиков. Чтобы положить конец производству наркотиков, необходимо изыскать другие источники дохода или же сделать так, чтобы наши традиционные источники поступлений были достаточно доходными для того, чтобы у людей не было желания заниматься незаконными сельскохозяйственными спекуляциями, и в том числе спекуляциями наркотическими и психотропными продуктами.

В прекрасном докладе, подготовленном Секретариатом Организации Объединенных Наций, подробно говорится о том, что доходы, полученные от производства наркотиков, составляют самую сердцевину экономик, переживающих кризис. Таким образом, следует опасаться, что наше сельское население, обескураженное чрезвычайно низкими ценами на производство и экспорт, лишь усугубит эту опасность. Любой позитивный результат в борьбе с наркотиками непременно зависит от нашего экономического роста. Лишь способствуя развитию, можно положить конец этому явлению, порожденному бедностью и обнищанием сельского и городского населения.

С этой точки зрения, искоренение нищеты относится к числу тех мер, которые, видимо, следует предпринять в первую очередь. В то же время международное сообщество должно договориться о том, чтобы мобилизовать значительные ресурсы, позволяющие ЮНДКП пользоваться средствами, без которых невозможно достичь целей Программы.

Кроме того, замороженные активы торговцев наркотиками должны служить целям укрепления сотрудничества, причем не только на двустороннем уровне между странами-потребителями и странами-производителями, как это было до настоящего времени, но и между транзитными странами, такими, как наша. И именно в свете необходимости устранения этого зла такое понятие, как общая ответственность, о которой говорится в резолюции 47/102

Генеральной Ассамблеи, приобретает особую значимость.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-арабски): Теперь я предоставляю слово помощнику заместителя министра внутренних дел Саудовской Аравии, ответственному за гуманитарные вопросы, полковнику Салеху Мохаммеду аш-Шейху.

Г-н АШ-ШЕЙХ (Саудовская Аравия) (говорит по-арабски): Торговля наркотиками расширяется в международном масштабе. Поэтому компетентные органы, ведущие борьбу с наркотиками, столь настойчиво предупреждают мир об угрозе, связанной с распространением этой торговли. Цены на определенные наркотики, такие, как героин, даже упали в некоторых регионах из-за их доступности и чрезмерности поставок, однако получаемые прибыли огромны, хотя и различаются в зависимости от места на длинном пути, ведущем из стран-производителей в районы распространения и потребления.

Контрабанда наркотиков осуществляется с применением наиболее эффективных методов маскировки, иногда подкупа и игры на чувстве искушения добиться материального обогащения, а если потребуется, то и за счет силы и принуждения. Таким образом, становится гораздо труднее бороться с международной торговлей наркотиками в целом, особенно сейчас, в свете растущей тенденции "отмывания" наркоторговцами своих неправомерных доходов через тайные сети посредников. Некоторые страны и финансовые центры известны теперь как места, где без каких-либо затруднений или препятствий осуществляются операции по "отмыванию" денег. Поэтому задача учреждений по борьбе с наркотиками становится гораздо более трудной и сложной.оборот наркотиков перестал быть занятием мелких торговцев, он превратился в крупный бизнес, в промысел огромных международных и региональных картелей, использующих самые современные методы контрабандного провоза, распространения и "отмывания" денег. Согласно некоторым исследованиям, финансовые доходы от торговли наркотиками намного превосходят поступления от всей нефтяной торговли.

Поэтому неудивительно, что проблема наркотиков вызывает серьезную обеспокоенность у всего международного сообщества, что объясняется ее серьезными последствиями и порождаемыми ею медицинскими,

экономическими проблемами и проблемами в области безопасности. Это бич, который угрожает самому существованию человечества, способный привести к распаду семьи и к развалу социальной структуры любой страны. Мы, граждане Королевства Саудовская Аравия, считаем, что угроза наркотиков опаснее угрозы самых разрушительных вооружений, применяемых в современной войне.

Королевство, имеющее возможность наблюдать за широкомасштабным и опасным распространением наркотиков во многих странах, не стало дожидаться, пока этот смертоносный бич опустится на него. Саудовская Аравия предприняла все возможные меры предосторожности, с тем чтобы не допустить появления у нас проблемы наркотиков. Королевство продолжает предпринимать все возможные усилия на местном, региональном и международном уровнях. Оно подписало международные соглашения по борьбе с распространением наркотических средств и психотропных веществ; оно приняло законы по борьбе с контрабандистами и торговцами этой отравой; оно выступило инициатором двусторонних соглашений и подписало целый ряд таких соглашений.

Усилия по борьбе с наркотиками могут быть успешными лишь при условии всемерного и тесного сотрудничества между всеми учреждениями и органами, занимающимися борьбой с наркотиками, во всех странах. Благодаря таким общим усилиям удалось успешно предотвратить большое число попыток контрабандного провоза наркотиков. Война против наркотиков и преступных организаций, занимающихся их оборотом, будет неэффективной без совместных действий всех заинтересованных сторон. Вот почему арабские страны, и в том числе Королевство Саудовская Аравия, пришли к соглашению о совместной стратегии сотрудничества в войне против наркотиков на основе обмена информацией с целью предотвращения попыток контрабандного провоза наркотиков на любую арабскую территорию.

Конвенция Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года призывает участников Конвенции принять законы, соответствующие ее положениям. Эта Конвенция представляет собой наиболее эффективное средство борьбы с наркотиками на основе активизации

международного сотрудничества и взаимопомощи, а также на основе поиска средств, препятствующих тому, чтобы наркоконтрабандисты пожинали плоды своей незаконной деятельности. Она поощряет принятие законов, ставящих вне закона "отмывание" денег, и имеет целью не допустить, чтобы международные границы становились барьерами, препятствующими попыткам привлечь преступников к суду, поскольку оборот наркотиков не признает границ.

В ответ на эту Конвенцию Королевство Саудовская Аравия через свои компетентные органы вошло в соглашения о выдаче преступников и о сотрудничестве в юридической области, объявило преступными операции по "отмыванию" денег и подготовило новый закон о борьбе с наркотиками, который сейчас находится в стадии заключительной редакции и который соответствует требованиям Конвенции 1988 года. Таким образом, правительство Саудовской Аравии будет пользоваться самыми современными законами в борьбе против торговли наркотиками.

Делегация Королевства Саудовская Аравия хотела бы напомнить уважаемым делегатам о том, что, кроме вышеупомянутых шагов по предотвращению распространения наркотиков, мы должны сконцентрироваться на местных приоритетных задачах, таких, как информирование общественности о нравственных, медицинских, социальных и экономических опасностях наркомании, принятие жестких законов против лиц, занимающихся оборотом наркотиков, предоставление жертвам торговли наркотиками возможности лечиться и создание эффективных учреждений по борьбе с наркотиками, оснащенных самой современной техникой.

Я хочу вновь заявить о том, что Саудовская Аравия решительно поддерживает любые международные усилия по борьбе с торговлей наркотиками, основанные на сотрудничестве и конструктивном диалоге при глубоком уважении опыта государств и народов и их особого культурного наследия.

Интерес Саудовской Аравии к оказанию поддержки программам Организации Объединенных Наций и механизму международного сотрудничества вызван не масштабом этого бедствия в Королевстве, а скорее чувством международной ответственности,

с одной стороны, и нашей убежденностью, с другой, в том, что оборот наркотиков не признает границ. Наше исследование направлений, которые принимает торговля наркотическими средствами на международном уровне в 1990-е годы, вызывает у нас тревогу потому, что разрастаются ее масштабы и все более усложняются ее методы. Такое положение ставит перед международным сообществом большие задачи в период, когда оно стремится содействовать повышению этических норм поведения и бороться с проблемой наркотиков всеми возможными средствами.

Наше правительство с удовлетворением следит за международными усилиями, предпринимаемыми сейчас с целью укрепления сотрудничества в области безопасности на региональном и международном уровнях. Саудовская Аравия особенно ценит усилия Организации Объединенных Наций и ее государств-членов в создании соответствующего климата для укрепления международных усилий в борьбе с наркотическими средствами.

Хотел бы подчеркнуть необходимость выработки всеобъемлющей стратегии, объединяющей теорию и практику в области профилактики контроля. Для достижения такой цели мы как государства, агентства и организации должны сотрудничать в создании такого мирового сообщества, которое сможет жить в спокойствии, безопасности и процветании.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-арабски): Сейчас я предоставляю слово Его Превосходительству г-ну Мохаммеду Тарьяму, Генеральному директору по вопросам безопасности Министерства внутренних дел Объединенных Арабских Эмиратов.

Г-н ТАРЬЯМ (Объединенные Арабские Эмираты) (говорит по-арабски): Прежде всего, я хотел бы воздать должное неутомимым усилиям и конструктивному вкладу Комиссии по наркотическим средствам, Международному комитету по контролю над наркотиками и Международной программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами. Я хотел бы подтвердить нашу приверженность выполнению функций и задач, содержащихся во Всемирной программе действий по международному сотрудничеству в борьбе против наркотиков, в контексте Десятилетия Организации

Объединенных Наций по борьбе против злоупотреблением наркотиками.

Проблема наркотиков, несомненно, является одним из наиболее важных и насущных вопросов, который, учитывая его серьезные последствия, оказывает пагубное влияние на безопасность и на само будущее человечества. Помимо своего местного аспекта, эта проблема является глобальной, поскольку она влияет на экономические, социальные, политические условия и затрагивает безопасность большинства стран мира. Мы убеждены, что эту проблему нельзя решить эффективно только на местном уровне или с точки зрения местного уровня. Проблема злоупотребления наркотиками не ограничивается национальными границами какой-либо одной страны, она пересекает эти границы и воздействует на другие страны. В этом и состоит глобальный аспект проблемы. Мы не можем обманывать себя, думая, что на планете есть хотя бы одна страна, которая могла бы считать себя защищенной от губительного бедствия наркотиков, которое угрожает человечеству в целом и опасность которого с каждым годом возрастает.

Разработка новых видов наркотиков и постоянные усилия торговцев наркотиками в распространении этих новых видов наркотических средств по всему миру, несмотря на международное противодействие, вкуче делают эту проблему еще более сложной и неразрешимой.

Со времени заключения первой Конвенции по борьбе против наркотиков в 1908 году в Шанхае человечество сделало огромный прогресс. После этого было заключено много конвенций и протоколов в попытке реализовать стремление мирового сообщества найти такую формулу, с помощью которой можно было бы контролировать проблемы поставок, спроса и оборота незаконных наркотических средств. На настоящий момент у нас имеется 15 таких конвенций и протоколов. Наиболее важными из них являются Единая конвенция о наркотических средствах 1961 года, которая была дополнена Протоколом о поправках 1972 года, Конвенция о психотропных веществах 1971 года и Конвенция Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года. Все эти документы воплощают в себе серьезные долговременные международные усилия, направленные на рационализацию глобальной акции и стратегии в борьбе против незаконного

использования наркотических средств на национальном, региональном и международном уровнях.

Объединенные Арабские Эмираты разработали местную стратегию на основе глобальных стратегий международных и региональных организаций и арабской стратегии, созданной в рамках Панарабского бюро по контролю над наркотическими средствами. В отличие от международных конвенций по этому вопросу, участницей которых является моя страна, мы пытаемся соответственно согласовывать наши местные условия. Компетентные власти в Объединенных Арабских Эмиратах пытаются скоординировать наше национальное законодательство в области борьбы против наркотиков с положениями этих конвенций. Мы также разрабатываем закон в отношении "отмывания" доходов, полученных в результате совершения преступления, делая особый упор на преступлениях, связанных с наркотиками.

Одна из стратегий фокусируется на сокращении спроса и профилактики употребления наркотиков посредством разработки подхода, учитывающего необходимость большего понимания, лечения, реабилитации, параллельно с мерами по укреплению законодательства. Это находится под контролем главного национального комитета по борьбе с наркотиками, усилия которого направлены на предотвращение ввоза этих токсических веществ в нашу страну. В этой связи существенно необходимы региональное и международное сотрудничество и обмен информацией.

Содействуя международной акции, мы продолжаем сотрудничать с Программой развития Организации Объединенных Наций, Программой Организации Объединенных Наций по международному контролю над наркотическими средствами, с Международным комитетом по контролю над наркотиками, Комиссией Экономического и Социального Совета по наркотическим средствам, а также отделениями по борьбе против наркотиков и другими международными организациями и органами. Распространение и обмен информацией, а также участие в семинарах и программах обучения, предлагаемых этими органами, имеет жизненно важное значение.

3 октября 1992 года Объединенные Арабские Эмираты принимали в своей стране Конференцию экспертов в области контроля над

наркотическими средствами. Тридцать одно государство и девять международных организаций принимали участие в этой конференции, результатом работы которой стали всеобъемлющие и важные рекомендации, призывающие к объединению всех усилий государств и сотрудничеству международных организаций в борьбе с этой угрожающей всему человечеству опасностью с помощью обмена информацией и опытом, а также посредством организации местных, региональных и международных совещаний. Хотя существует уверенность в обеспечении международного сотрудничества по борьбе с этими проблемами, мы призываем к расширению этого сотрудничества на основе Конвенции Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ 1988 года. Эта Конвенция предоставляет хорошую правовую основу для такого сотрудничества. В этой связи мы настоятельно призываем те страны, которые еще не присоединились к ней или не ратифицировали эту Конвенцию, немедленно сделать это. Мы также призываем к тому, чтобы были усовершенствованы в качественном и количественном отношении программы обучения в рамках Программы Организации Объединенных Наций по контролю над наркотиками, особенно в том, что касается обучения сотрудников полиции и таможни, которые несут ответственность за соблюдение законов, направленных на борьбу с наркотическими средствами. Страны-бенефициарии должны внести свой собственный вклад и дать свою оценку таким программам, с тем чтобы их можно было постоянно улучшать.

Что касается вопроса выплаты компенсации фермерам в странах-производителях и разработки замещающих культур, то моя страна поддерживает рекомендации международных конференций по борьбе с наркотиками.

Мы понимаем, что Организация Объединенных Наций с ее специализированными учреждениями является самым квалифицированным международным органом для выполнения этих рекомендаций и претворения их в действительность в целях содействия международному сотрудничеству в области альтернативного развития сельских районов, с тем чтобы положить конец угрозе для окружающей среды, которая возникает в связи с незаконным выращиванием наркотиков. Для того чтобы не допустить экономического и социального разлада в странах-производителях,

международное сообщество должно оказывать техническую, экономическую и финансовую помощь этим странам с целью содействия разработке замещающих культур, ведя в то же время борьбу против оборота наркотиков через транзитные страны и сокращая возможности удовлетворения спроса в наркотиках в странах-потребителях. Моя делегация также призывает к принятию жестких мер в вопросе контроля за оборотом наркотиков и за международной уголовной практикой "отмывания" денег.

Борьба с наркоманией и оборотом наркотиков является неотъемлемой частью необходимости всеобъемлющего решения экономических и социальных проблем, стоящих перед странами мира, таким образом, чтобы эти страны смогли добиться устойчивого развития и политической стабильности. Совершенно очевидно, что политические потрясения, состояние экономического спада и стихийные бедствия, которым подвержены многие страны, оставляют очень серьезные последствия, имеющие тенденцию к увеличению количества тех, кто находит убежище от несчастий в злоупотреблении наркотиками и привыкании к ним.

В заключение я хотел бы вновь подтвердить, что борьба против наркотиков не является только национальным или региональным вопросом, это международная проблема, которая должна быть решена в интересах всего человечества.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-арабски): Я предоставляю слово д-ру Исааку Баррето Рибейро, председателю Федерального совета по наркотикам Бразилии.

Г-н БАРРЕТО РИБЕЙРО (Бразилия) (говорит по-испански): Проблема наркотиков принадлежит к тому разряду проблем, о двух моментах которых можно сказать с уверенностью. Первое – мы признаем глобальный масштаб данной проблемы. Второе – мы осознаем, что потребуется широкое международное сотрудничество для принятия любых возможных решений.

По этой причине четкая политическая воля государств, нашедшая проявление в международных соглашениях, и их успешное выполнение, путем принятия общих мер для решения этой проблемы, возможно, явятся для нас достаточной причиной для того, чтобы представить себе будущее, в котором наркотики,

хотя все еще останутся источником тревоги, не будут больше представлять серьезной угрозы самому выживанию общества.

Тем не менее, довольно удивительно, что недавние доклады по этой проблеме создают впечатление, что, несмотря на все, что было сделано, проблема наркотиков во многих отношениях остается такой же, как это было несколько лет назад. Это конечно не является следствием инертности или отсутствия деятельности.

Отдел по наркотикам департамента федеральной полиции, пытаясь искоренить наркотики, в настоящее время работает над выполнением 11 программ.

Первая программа – по уничтожению посевов каннабиса. В 1992 году было уничтожено более 2 млн. растений каннабиса. В том же году были конфискованы около 19,5 тонн готового к употреблению каннабиса. В этом году мы уже ликвидировали более 2,1 млн. растений каннабиса. Сельские фермы, используемые для незаконного выращивания, могут быть конфискованы и возвращены местным властям.

Вторая программа – по уничтожению ерадú, известного также как бразильская кока. В результате деятельности федеральной полиции количество земли, используемой для выращивания ерадú, сокращается из года в год.

Третья программа – по борьбе с организованной преступностью. Эта программа связана с обменом информацией по торговцам наркотиками между различными специализированными учреждениями, занимающимися борьбой с наркотиками.

Четвертая программа – борьба с картелями. В качестве подтверждения успеха этой программы федеральной полиции удалось предотвратить поставки почти 7 000 тонн кокаина на потребительский рынок.

Пятая программа связана с контролем за производством химических исходных веществ и их производных, используемых в производстве наркотиков. Применяя компьютеры, нам удалось добиться лучшего контроля за потоком веществ, находящихся под международным контролем.

Шестая – борьба с незаконным оборотом наркотиков с использованием специально обученных собак.

Седьмая программа – проведение симпозиумов для повышения осведомленности об опасности применения наркотиков.

Восьмая программа контролирует наши реки и побережья.

Девятая программа касается перехвата радиосообщений в районе реки Амазонки.

Десятая программа касается пресечения доставки наркотиков в наши порты и аэропорты.

Одиннадцатая программа касается компьютеризации, с тем чтобы мы могли создать банк данных.

Вот основные мероприятия, которыми в настоящее время занимается федеральная полиция, пытаясь уничтожить незаконные наркотики.

В области профилактики и реабилитации федеральный совет по наркотикам – центральный орган, отвечающий за национальную политику в области наркотиков в Бразилии – принял национальный план по наркотикам, основные директивные направления которого включают систематизацию имеющейся информации по наркотической ситуации, обучение персонала для участия в профилактических мероприятиях, мобилизацию общественности и совершенствование соответствующего законодательства.

Для достижения целей нашей национальной политики по вопросу о наркотиках мы определили следующую

стратегию: во-первых, проведение эпидемиологической переписи, с тем чтобы мы могли возможно подробнее, учитывая все аспекты, изучить эту проблему; во-вторых, создание национальной профилактической системы; в-третьих, проведение совместно с прессой кампании по повышению сознания и профилактической кампании; в-четвертых, мы готовим экспертов по вопросам профилактики наркомании; в-пятых, мы пытаемся поднять сознание общества, с тем чтобы оно поддержало кампании по профилактике, лечению и реабилитации наркоманов; в-шестых, использование системы образования в качестве основного механизма профилактики; в-седьмых, приспособление основной системы здравоохранения к лечению наркомании.

Бразилия всегда пыталась способствовать совместным международным усилиям по борьбе с наркотиками. Аналогичным образом она всегда пытается выделять больше средств внутри страны для решения этой задачи.

Со времени вступления на свой пост президент Итамар Франко внушил правительству важность уважения этических принципов. Борьба против наркотиков должна быть борьбой за этику, которая ведется с соблюдением этики. Она должна также быть борьбой, которая не теряет из вида принципов закона и прежде всего уважения прав человека.

Заседание закрывается в 20 ч. 00 м.